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A közösségből erő születik,

az erőből pedig jövő

Bács-Kiskun gazdasága az elmúlt évek kihívásai elle-
nére is megőrizte erejét. Gaál József kamarai elnök 
szerint a térség vállalkozói közösségének jelentős ré-
sze nemcsak alkalmazkodni próbál a gyorsan változó 
körülményekhez, hanem tudatosan építi a jövőt. Inter-
júnkban a gazdasági trendekről, a kamara 30 évének 
tanulságairól és a fejlődés alapját jelentő tudásról be-
szélgettünk.

– Hogyan látja Bács-Kiskun vármegye gazdaságának jelenlegi helyzetét?
– Az elmúlt években gazdaságunk rengeteg kihívással nézett szembe, mégis megőrizte erejét és fejlődési 
képességét. A járvány, az energiaválság és az infláció hullámai után is új lehetőségeket teremtettünk: a vál-
lalkozások többsége beruházott, digitalizált és megőrizte a munkaerejét. A vármegye gazdasága sokszínű, 
és éppen ez a legnagyobb erőssége – az ipar, a kereskedelem, a turizmus, a mezőgazdaság, a logisztika és 
a szolgáltatások jelenléte stabilitást ad. A döntően nemzetközi vállalatok által képviselt jármű- és gépgyár-
tás továbbra is meghatározó, de mellette egyre hangsúlyosabb az építőipar, az élelmiszeripar, az energetika 
és az innovációs szolgáltatások szerepe. Az exportteljesítményünk és a munkahelyteremtő képességünk 
országos összevetésben is kiemelkedő. Mindez annak köszönhető, hogy a magyar vállalkozások többsége 
sem csak a körülményekre reagál, hanem egyre erősebb innovációval előre tervez – ez a fajta gondolkodás 
a vármegye gazdasági kultúrájának része lett. Itt, a Homokhátságban nagyon ritka az „alacsonyan függő 
gyümölcs”, mindig kemény munkával lehetett boldogulni, ez ma is így van.

– Milyen tendenciák látszanak 2025-ben és a következő évben, hogyan reagálnak erre a helyi cégek?
– A 2025-ös évben már a nemzetközi piacok stabilizálódását várta a gazdaság, de egyelőre ez még nem kö-
vetkezett be. Az európai gazdaság, az autóipar mélyrepülése erősen kihat minden iparágra, így a magyar 
cégekre is. Az jó hír viszont, hogy az infláció visszaszorulása, a kiszámíthatóbb kamatkörnyezet és a kedvező 
feltételű forráslehetőségek újraindították a beruházásokat. A cégek egyre inkább a növekedésre készülnek. 
A kamara által elérhető, immár egységesen 3% kamatozású Széchenyi Kártya Program ebben kulcsfontossá-
gú, hiszen a kedvezményes finanszírozás nélkülözhetetlen volt a válságévek alatt, és ma is a legnépszerűbb 
forrás a kis- és középvállalkozások körében. A vállalkozások jelentős része már felismerte, hogy a techno-
lógiai megújulás létkérdés. A digitalizáció, az energiahatékonyság és a fenntartható működés ma már min-
den szektorban alapelvárás. Egyre többen alkalmazzák a mesterséges intelligenciát az üzleti döntésekben, 
a termelésirányításban vagy éppen az ügyfélkapcsolatokban. A kamara programjában szerepel, hogy ebben 
irányt mutasson, és a cégek számára elérhetővé tegye a legfrissebb tudást és gyakorlati eszközöket. 

– A mezőgazdaság mindig is meghatározó volt a térségben. Hogyan tud ebben a gyorsan változó kör-
nyezetben versenyképes maradni?
– A mezőgazdaság Bács-Kiskun gazdasági arculatának alapja, a múlt, a hagyomány, az életünk rendkívül fon-
tos része, de ma már egészen más, mint akár tíz éve. Az éghajlati kihívások, a vízhiány, a felhasznált anyagok 
drágulása és a piaci hullámzások új megoldásokat követelnek. A jövő agráriuma adatvezérelt, digitalizált és 
energiahatékony. A precíziós gazdálkodás, a robotizáció és a környezetkímélő technológiák bevezetése már 
nemcsak a nagyüzemek kiváltsága, hanem a kisebb gazdaságok számára is elérhetővé válik. Hiszünk abban, 
hogy a modern agrárium nemcsak termel, hanem értéket teremt – gazdasági és közösségi értéket egyaránt. 
Véleményem szerint óriási potenciál rejlik az egészséges alapanyagokból készülő prémium termékekben, 
ebben komoly eredményeink vannak. A marketing az, amiben erősödve a piaci sikerek is megjönnek.

| KAMARA A VÁLLALKOZÁSOK SZOLGÁLATÁBAN |
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– A vármegye ipara és logisztikája az ország egyik húzóereje. Milyen irányban fejlődhet ez a szektor?
– A logisztika stratégiai ágazat, hiszen Bács-Kiskun vármegye földrajzi elhelyezkedése – a fő közlekedési 
tengelyek mentén – kiváló alapot ad a befektetőknek. Kecskemét ma már nemcsak ipari központ, hanem 
tudásbázis is. Az autóipari és gépészeti fejlesztések mellett az innovációs és mérnöki szolgáltatások is folya-
matosan erősödnek. A Neumann János Egyetemmel való együttműködés révén létrejött az a duális oktatási 
modell, amely biztosítja, hogy a vállalkozások számára mindig rendelkezésre álljon a szükséges szakértelem 
és utánpótlás. A célunk, hogy a vállalatok a jövőben ne csak termeljenek, hanem fejlesszenek is, hogy a K+F 
tevékenység ugyanúgy a térség gazdasági identitásának része legyen, mint a gyártás.

– Melyek lesznek a következő évek kulcsszavai a vármegye gazdaságában?
– A legfontosabb cél a versenyképesség fokozása. Ez hogyan valósulhat meg? Legyünk gyorsabbak, oko-
sabbak, ügyesebbek, ravaszabbak, mint a versenytársaink. Kell jó termék, amit folyamatosan fejlesztünk, 
korszerű technológia, a leghatékonyabb marketing eszközök, digitalizált működés, lehetőleg már a mester-
séges intelligencia felhasználásával, és a legfontosabb a képzett, motivált munkatársak. Egyre fontosabb 
a zöldátmenet, amely bár költséges, de a piac egyre fontosabbnak tartja a fenntarthatósági szempontokat. 
A tudás minden folyamat középpontjában áll. A kamara célja, hogy a vállalkozók naprakész információkhoz 
jussanak, és gyorsan tudjanak reagálni a piaci változásokra. A „tudásalapú kamara” koncepciót országosan is 
a zászlajára tűzte a kamara, ennek a szemléletnek ez az alapja. Ennek keretében a vállalkozások számára el-
érhetővé tesszük a legfrissebb gazdasági, technológiai és pénzügyi ismereteket a mesterséges intelligencia 
és az adatfeldolgozás bevonásával.

– Idén ünnepli 30. évfordulóját a vármegyei iparkamara. Mit jelent ez a mérföldkő?
– A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 1995-ben néhány elhivatott vállalkozó kezdeménye-
zésére jött létre azzal a céllal, hogy támogassa a helyi gazdasági életet és összekösse a szereplőit. Ma egy 
stabil, erős és elismert szervezet vagyunk, országos szinten is kiemelkedő aktivitással.
A kamara története három évtized alatt szorosan összefonódott a vállalkozások történetével. A kötelező 
tagság megszűnése után bebizonyítottuk, hogy az önkéntesség és a szakmai hitelesség is képes megtartani 
egy intézményt. Azóta is azt valljuk, hogy a kamarai tagság nem adminisztratív kötelesség, hanem közösségi 
érték. A Széchenyi Kártya Program, a tanácsadások, a szakképzési és pályaorientációs programok, valamint 
a fiatal vállalkozók bevonását célzó kezdeményezések mind azt mutatják, hogy a kamara a vállalkozások va-
lódi partnere. Kamaránk évek óta az országos élvonalban szerepel, ami a kollégák felkészült, elkötelezett 
munkájának és a vállalkozók töretlen bizalmának közös eredménye.

– Hogyan képzeli el a kamara jövőjét a következő évtizedben?
– A mi küldetésünk változatlan: hidat építeni az emberek, a vállalkozások és az intézmények között.
A jövő kamarája tudásalapú, digitálisan működő, de emberközpontú szervezet lesz, ahol az információ gyor-
san áramlik, a döntések megalapozottak és az együttműködés személyes marad. A fiatal generáció bevoná-
sa, a vállalkozói utánpótlás támogatása és az oktatás erősítése továbbra is kiemelt célunk.
A gazdaság jövője nemcsak a számokon múlik, hanem azon is, hogy meg tudjuk-e őrizni azt a bizalmat és ös�-
szefogást, ami eddig jellemezte Bács-Kiskunt. Mert a fejlődés alapja mindig az ember, a közösség és a tudás 
hármasa volt – és az is marad.
 
– Mit üzen a vármegye vállalkozóinak a TOP 100 kiadvány apropóján?
– Legyenek bátrak és nyitottak! A változások gyorsak, de a lehetőségek is azok. Aki hisz a munkájában, a tu-
dásában és a közösség erejében, az minden körülmények között megtalálja az előrelépés útját. A harminc év 
tapasztalata megtanított bennünket arra, hogy az igazi erő az összefogásban rejlik. A közösségből erő szü-
letik, az erőből pedig jövő – ez a mi hitvallásunk, és ez Bács-Kiskun vármegye gazdaságának valódi motorja.

| KAMARA A VÁLLALKOZÁSOK SZOLGÁLATÁBAN |
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Magyarország

a mesterséges 

intelligencia korszakának 

alakítójává válhat

Mi, magyarok sohasem a másolatot keres-
tük, hanem az újat. Most megint itt van egy 
új világ kapujában a nemzet, ahol a gépek 
már nemcsak végrehajtanak, hanem tesz-
nek is értünk. Nem kell félnünk, mert mindig 
is tudtunk kérdezni, merni nagyot álmodni, 
előre látni. A mesterséges intelligencia nem 
elvesz, ha jól használjuk. Visszaad tudást, 
időt, és rajtunk múlik, mit hagyunk az utá-
nunk következő generációknak örökül. Prof. 
Dr. Palkovics László közösségi platformján 
közzétett gondolatai leszögezik, hogy új kor-
szakba léptünk. Erről kérdeztük a mestersé-
ges intelligenciáért felelős kormánybiztost.

– Még ma is számos hazai vállalkozás szorítja 
háttérbe az innovációt. Hogyan lehet meg
győzni a gazdaság szereplőit, hogy korszerű 
háttérrel felvértezve a technológiai átalaku-
lás nyertesei lehetnek?
– A meggyőzés ma már nem vélemény, hanem 
matematika kérdése. A mesterséges intelligen-
cia a negyedik ipari forradalom motorja, ami 
a termelékenységben hoz robbanásszerű válto-
zást. A magyar ipar termelésének 70 százaléka 
már ma is a high-tech kategóriába sorolható, 
ami megegyezik a német ipar arányával. Ez azt 
jelenti, hogy az alapjaink kiválóak. A mestersé-
ges intelligencia ma már nem egy választható 
innováció. Ez egy globális verseny, és aki ebből 
kimarad, az nem csupán lemarad, hanem a ver-
senyképességét teszi kockára. A kormányzat 
feladata, hogy ehhez ne csak víziót, hanem kéz-
zelfogható eszközöket is adjon. A megújított 
MI Stratégia pontosan ezt teszi: egyrészt olyan, 
azonnal használható alkalmazásokat készítünk 
elő, mint az Igazságügyi Minisztériummal közö-
sen fejlesztett MI-alapú jogi asszisztens, amely 
a kkv-k adminisztrációját segíti. Másrészt a ha-
zai MI-ökoszisztéma ösztönzésére 75 milliárd 

forintnyi tőkepiaci forrást biztosítunk, kifeje-
zetten a kkv-szektor innovációs projektjeire cé-
lozva.

– Mit kell tenniük akár a legkisebb vállalko-
zásoknak ahhoz, hogy ne csak résztvevői, 
hanem formálói is legyenek a mesterséges 
intelligencia és az innováció korszakának?
– A legkisebb vállalkozásnak sem kell azonnal 
komplex MI-rendszert fejlesztenie. A forrada-
lom azzal kezdődik, hogy a cégvezető elkez-
di felmérni, milyen adatai vannak, és azokat 
hogyan tudná hasznosítani. A második lépés 
a problémaazonosítás. Hol veszíti a legtöbb 
időt a cég? Az adminisztrációban? Az ügyfél-
szolgálaton? A marketingben? A harmadik lépés 
a pilotprojektek indítása: ki kell próbálni a már 
elérhető, akár „dobozos” MI-megoldásokat. Ma 
már számos olyan elérhető alkalmazás van, ami 
azonnal integrálható a napi folyamatokba.

– Hogyan képzeli el azt az utat, amelyen 
a technológiai fejlődés a magyar gazdaságot 
erősíti, a versenyképességet növeli, és ahol 
új üzleti lehetőségek születnek?
– A 21. századi versenyképesség kulcsa a digi-
tális szuverenitás. Szuverén pedig az, aki a saját 
adatait a saját infrastruktúráján képes feldol-
gozni. Ezért a mi stratégiánk „hardverrel” indul. 
Az MI-t nem lehet komoly számítási kapacitás 
nélkül működtetni.
Már most is rendelkezünk Magyarország leg-
erősebb szuperszámítógépével, de ez még csak 
a kezdet: egy elnyert uniós támogatás továb-
bi kapacitás kiépítését teszi lehetővé. Sikerrel 
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zártuk az AI Antenna pályázatunkat, amelynek 
köszönhetően hozzáférhetünk Európa legna-
gyobbikához, a jülichi szuperszámítógéphez. Ez 
az „erőmű” az alapja mindennek: ez biztosítja 
a kapacitást a kutatáshoz és fejlesztéshez. 

– Mi módon tudja a magyar gazdaságot támo-
gatni és inspirálni a közelmúltban megújított 
Mesterséges Intelligencia Stratégia?
– A 2020-as stratégiánk az alapozásról szólt. 
A mostani felülvizsgált stratégia már a terme-
lésről, a gazdasági haszonról és az alkalmazá-
sokról szól. Rendkívül ambiciózus célt tűztünk 
ki: a mesterséges intelligencia alkalmazásának 
elterjesztésével legalább 15 százalékkal szeret-
nénk meghaladni a 2030-ra vonatkozó GDP-elő-
rejelzéseket. Ez a stratégia inspirációt és támo-
gatást is nyújt azáltal, hogy 10 kiemelt területet 
definiál – az infrastruktúra-fejlesztéstől az ag-
rárinnováción át a közigazgatási reformig –, és 
ezekhez konkrét finanszírozási és intézményi 
hátteret rendel. Ez a stratégia pedig nemcsak 
elméleti célkitűzés, hanem helyben, Bács-Kis-
kun vármegyében is építkezik. A kecskeméti 
Neumann János Egyetem a Mesterséges Intel-
ligencia Tudásközpontjával és az iparral szoros 
együttműködésével élen jár az alkalmazott ku-
tatásokban és a legmodernebb szakemberkép-
zésben. Ugyanígy kulcsszereplő a Bács-Kiskun 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, amely 
aktívan dolgozik azon, hogy a nemzeti stratégia 
célkitűzései a vármegyei vállalkozásokhoz is el-
jussanak. A kecskeméti tudásbázis és a kamara 
által mobilizált vállalkozói szféra tökéletes alap 
ahhoz, hogy Bács-Kiskun a nemzeti MI-forrada-
lom egyik nyertese legyen.

– A mesterséges intelligencia az elkövetkező 
években az álláshelyek egy részére hatással 
lehet... Milyennek ítéli a közeljövőt?
– Minden ipari forradalomnál megjelent a mun-
kahelyek elvesztésével kapcsolatos félelem. 
A tapasztalat azonban azt mutatja, hogy a tech-
nológia hosszú távon mindig új lehetőségeket 
teremt.
A mesterséges intelligencia nem szakmákat, 
hanem feladatokat automatizál. Elsősorban 
az unalmas, monoton vagy fizikailag veszélyes 
feladatokat veszi át az emberektől. Az így fel-
szabaduló időben a munkavállaló a magasabb 
hozzáadott értékű tevékenységre fókuszálhat: 
a kreativitásra, a stratégiai gondolkodásra, az 
emberi kapcsolatokra.
A közeljövő munkaerőpiacán a valódi veszély 
nem a mesterséges intelligencia lesz, hanem  
a mesterséges intelligencia használatának hiá-
nya. Ezért kulcsfontosságú az oktatás és az át-
képzés. Olyan programokat indítunk, amelyek 
a felsőoktatástól kezdve a szakképzésen át, az 
alapfokú oktatáson keresztül egészen a lakos-
sági alapismeretekig mindenki számára bizto-
sítják a felkészülés lehetőségét. A mi felada-
tunk, hogy ezt a lehetőséget valóra is váltsuk.
 

5



6

| SZAKÉRTŐI INTERJÚK |

Stressz, kiégés,

kapcsolatok: útmutató

a munkahelyi jólléthez

A mai, gyorsan változó munkahelyi környe-
zetben egyre gyakoribb problémává vált 
a munkahelyi stressz és kiégés, amely nem-
csak az egyének mentális egészségét, ha-
nem a szervezetek működését is károsítja. 
A folyamatos teljesítménykényszer komoly 
terhet ró a dolgozók mentális egészségére. 
A pszichoszociális kockázatok felismerése és 
kezelése kulcsfontosságú a munkahelyi jól-
lét és hatékonyság szempontjából. A stres�-
szkezelés hatékony módszerei és a nyílt 
kommunikáció hozzájárulhatnak a munka-
helyi kapcsolatok javításához és a pozitív 
munkahelyi légkör kialakításához. Munkálta-
tónak és munkavállalónak egyaránt hasznos 
tanácsokat ad Harsányi Mónika, a Budapes-
ti Kereskedelmi és Iparkamara nemzetközi 
projektirodájának vezetője, nemzetközi kié-
gés-megelőzési projektek kidolgozója.

– A kiégés komoly gondot okoz a munkál-
tatóknak is. Szakemberként hogyan külön-
bözteti meg a mindennapi stresszt a valódi 
kiégéstől, és melyek azok a korai jelek, ame-
lyekre a dolgozóknak és a munkáltatóknak is 
érdemes odafigyelni?
– Fontos tudni, hogy kétféle stressz létezik. 
A facilitáló stressz bizonyos mértékig, illetve bi-
zonyos helyzetekben serkentőleg, motiválóan 
hat, segít koncentrálni, javítja a teljesítményt. 
Amikor tartósan fennálló stresszhelyzet van, 
amiből a szervezet már nem tud regenerálódni 
– ilyen lehet pl. a tartós munkahelyi stressz –, az 
már a teljesítmény és az egészség rovására me-
het. A kiégés ebből a krónikus állapotból alakul 
ki, érzelmi kimerültséggel, motivációvesztéssel, 
cinizmussal és teljesítménycsökkenéssel jár, és 
(lelkileg vagy mentálisan) teljesen egészséges 
egyéneknél is előfordul. Azt tapasztaljuk, hogy 
a kiégés szindróma manapság komoly kihívá-
sok elé állítja a munkavállalókat és munkálta-
tókat. A BKIK Nemzetközi projektirodája ennek 
jelentőségét felismerve vesz részt a 7 ország 

12 nemzetközi szervezetének együttműködé-
sében megvalósuló INTERREG Burnout Prevent 
projektben, amelynek elsődleges célja meg-
előzni a munkavállalók kiégés szindrómáját 
egyéni kompetenciájuk fejlesztésével, valamint 
innovatív kezelési megoldások kidolgozásával. 
Mindemellett további célja a munkáltatói kom-
petenciák fejlesztése egy ellenállóbb, egyben 
versenyképesebb szervezeti modell kialakításá-
ért, valamint a kiégést megelőző életvezetési 
ismeretek fejlesztéséért. 
A projekt keretében idén ősszel indítottuk 
magyar vállalatok számára a kiégés-megelőző 
workshopunkat, amelyeket a másik magyar pro-
jektpartnerünk, a Nemzeti Népegészségügyi és 
Gyógyszerészeti Központ mentálhigiénés szak-
emberei bevonásával tartunk. A work shopok 
keretében a résztvevők megtanulhatják felis-
merni a kiégés különböző stádiumaiban való ér-
zelmi, fizikai és szociális területeken jelentkező 
tüneteket – pl. krónikus fáradtság, alvászavarok, 
ingerlékenység, a munkával kapcsolatos negatív 
gondolatok, pszichoszomatikus jelek, fejfájás, 
emésztési problémák, társas interakciók kerülése 
stb. –, sőt egy kiégés-mérő teszttel saját magu-
kat is felmérhetik.
A workshop iránt várakozáson felüli az érdek-
lődés, szeptember és november között 9 alka-
lommal szerveztük meg, szervezetközi, válla-
laton belüli, online/offline módon, vidéken és 
Budapesten egyaránt.
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– Milyen pszichoszociális tényezők jelentik 
ma a legnagyobb kockázatot a magyar mun-
kahelyeken, és hogyan hatnak ezek a munka-
vállalók mentális egészségére?
– A Burnout Prevent projektben végzett ha-
zai és nemzetközi kutatásaink eredményei 
rámutatnak arra, hogy a legnagyobb kocká-
zatot a túlzott munkaterhelés, a bizonytalan 
munkakörnyezet, az elismerés hiánya, illetve 
a rossz munkahelyi kommunikáció jelentik. 
Emellett a szervezeten belüli folyamatos vál-
tozások, a munkaerő-fluktuáció, az időnyomás, 
az elvárt, de kifizetetlen túlórák, a digitalizá-
ció, a home office miatti elszigetelődés, a tisz-
tázatlan munkakörök vagy munkaköri felelős-
ségek, az egyén kompetenciáit figyelembe 
nem vevő feladatkiosztás, vagy éppen a mun-
kaerőhiányból eredő túlterheltség és állandó 
készenléti állapot jelenti.
Kiégés-megelőző workshopjainkon közösen 
vehetnek részt a munkavállalók és a menedzs-
ment, így közösen van lehetőségük az észlelt 
problémák, kihívások összegyűjtésére, csopor-
tosítására, valamint együtt gondolkodhatnak 
megoldási lehetőségeken.  

– A munkahelyi stresszt nem lehet teljesen 
kiküszöbölni, de meg lehet tanulni jól kezel-
ni. Ön milyen módszereket tart hatékonynak 
a hosszú távú stresszmegküzdésben?
– A hosszú távon fennálló stressz először kisebb 
fiziológiás tünetek megjelenését okozza, majd 
szorongáshoz, alvászavarhoz, motiváció- és tel-
jesítménycsökkenéshez, végül kiégéshez vezet, 
végső soron pedig akár depressziót is okozhat. 
A stresszkezelés első lépése saját határaink fel-
ismerése és az, hogy tudjunk kilépni a számunk-
ra stresszes helyzetből. Workshopjaink szerves 
részét képezik a relaxációs technikák, légzőgya-
korlatok és a tudatos jelenlét (mindfulness) 
gyakorlatok, melyek célja, hogy a résztvevők 
ezeket beépíthessék a mindennapjaikba. Mind-
ezeken túl a projektünk kitér a munkavállalók 
munkaidőn túli tudatos kiégés-megelőzésére 
egy ún. digitális detoxikáló programmal. Ennek 
fókusza a szabadidő tudatosabb – digitális tech-
nológiáktól mentes –, aktív eltöltése, mely az 
egyik legfontosabb stresszmegelőzési mód. Ez 

magában foglal olyan, az egyén igénye szerint 
beépített tevékenységeket, mint a testmozgás, 
relaxációs technikák vagy jóga, könyvolvasás, 
önfejlesztés, természetben eltöltött idő, a kul-
turális élmények, vagy a társasági élet tudatos 
beiktatása a mindennapokba. A BKIK-ban pél-
dául idén tavasszal létrehoztunk egy közösségi 
,,digidetox” könyvespolcot, ahova munkavál-
lalóink hozhatnak/vihetnek, kölcsönözhetnek 
könyveket, ezzel motiválva őket a képernyőidő 
csökkentésére.

– A jó munkahelyi kommunikáció sokszor kul-
csa a lelki biztonságnak. Hogyan látja: milyen 
kommunikációs hibák vagy félreértések ve-
zetnek leggyakrabban feszültséghez a mun-
kahelyi kapcsolatokban?
– A legtöbb konfliktus a félreértett kommu-
nikációból ered. Gyakran előfordul, hogy fe-
szültséghez, konfliktushoz vezet a nem egyér-
telműen kimondott elvárás, a nem egyértelmű 
feladatkiosztás, vagy a nem időben adott vis�-
szajelzés, illetve a pozitív megerősítés elmara-
dása. Vezetőként fontos az aktív figyelem, az 
empátia és a konstruktív visszajelzés kultúrá-
jának kiépítése. Egy munkahelyen a kommuni-
kációnak nemcsak utasításból és információá-
tadásból kell állnia, hanem kapcsolatépítésből 
is, kétirányú párbeszédből.
Munkahelyi kiégés-megelőző workshopjainkon 
kifejezetten az aktív figyelmet, a megerősítést 
és a pozitív visszajelzést gyakorló feladatok is 
szerepet kapnak.
Ha a munkatársak érzik, hogy meghallgatják 
és tiszteletben tartják őket, az önmagában 
csökkenti a feszültséget és erősíti a biztonság
érzetüket, lojalitásukat, jóllétüket, ezzel csök-
kenhet a fluktuáció. Szervezeti szinten fontos, 
hogy legyen visszajelzési lehetőségük a mun-
kavállalóknak, legyen ennek kultúrája. Érde-
mes olyan munkakörnyezetet kialakítani, ahol 
a munkavállalóknak van lehetősége a rugalmas 
munkavégzésre, ahol átláthatók a prioritások 
és gyakori a pozitív, megerősítő visszajelzés. 
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Bács-Kiskun vármegye gazdasága,
2025. I. félév

Bevezetés

Az elmúlt évek során a járműiparban és a hozzá kapcsolódó iparágakban, valamint az élelmiszeriparban je-
lentős szereplővé és ezzel a globális ellátási láncok részévé váló Bács-Kiskun vármegye gazdasági kilátásait 
a külső folyamatok határozzák meg. A vármegye fő feldolgozóipari termékei iránti visszafogott kereslet és 
a fő felvevőpiacok állapota jelenleg nem teremt kedvező környezetet. 

 1. ábra
A főbb gazdasági mutatók alakulása Bács-Kiskun vármegyében

(2025. I. félév, az előző év azonos időszakához képest)
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Gazdasági teljesítmény

Bács-Kiskun vármegye gazdasági teljesítmény szerint a magasabb kibocsátású vármegyék közé tartozik, 
amely elsősorban a 2012-től berobbanó autóipari termékgyártásnak köszönhető. A vármegye az autóipar 
felfutásával párhuzamosan az évtized végére megközelítette a legfejlettebb magyar megyéket, a 2020-as 
évek válságait megszenvedve azonban ismét visszacsúszott a középmezőnybe.
2023-ban Bács-Kiskun vármegyében a bruttó hazai termék nagysága 2873 milliárd forint volt, amely az or-
szágos GDP 3,8%-át jelentette. Az egy főre jutó bruttó hazai termék értéke 5,8 millió forintot tett ki, amely 
2022 után ismét a 9. legmagasabb volt a vármegyék és a főváros rangsorában. A vármegye 2012 óta szere-
pel a legjobb tízben, a 2018 és 2020 közötti 6. helyhez képest azonban visszaesést szenvedett el, a szomszé-
dos Pest és Csongrád-Csanád, illetve Veszprém előzte vissza a vármegyét. A szomszédos vármegyék közül 
még Fejérben volt magasabb az érték, míg Jász-Nagykun-Szolnok, Tolna és Baranya vármegyék egy főre eső 
bruttó hazai terméke kevesebb volt a bács-kiskunihoz képest.

2. ábra
Az egy főre jutó bruttó hazai termék, millió Ft, 2023

 

Az egy főre jutó GDP nagysága az országos átlag közel háromnegyede volt Bács-Kiskun vármegyében. A Bu-
dapest nélkül vett vármegyei átlagot a bács-kiskuni érték 2020-ban még 5,3%-kal haladta meg, 2023-ra 
azonban ismét visszacsökkent a vármegyék átlagos szintjére. A nemzetközi összehasonlításban használatos 
vásárlóerő-paritás szerint – amely kiküszöböli az egyes tagállamok közötti árszínvonal-különbséget – a vár-
megyei gazdasági teljesítmény már 2013 óta eléri az EU27 tagállam átlagának felét, 2020-ben pedig már 
annak 60%-a volt, az érték 2023-ra végül 57%-ra csökkent.

© Microsoft, OpenStreetMap
Szolgáltató: Bing
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3. ábra
A feldolgozóipar aránya a bruttó hozzáadott értéken belül, %, 2023

 

2023-ban Bács-Kiskun vármegyében 2485 milliárd forint bruttó hozzáadott értéket állítottak elő. A termelő 
nemzetgazdasági ágak részaránya az egyharmados országos átlag feletti, 47% volt, bár korábban, 2018-ban 
és 2019-ben még elérte a vármegyei kibocsátás felét is. A feldolgozóipar termelése 688 milliárd forintot 
tett ki 2023-ban és a vármegyén belüli aránya (28%) meghaladta az országos átlagot (20%). A mezőgaz-
daság, bár folyamatosan veszít jelentőségéből, még a 2023-as 7,1%-os részarány szerint is meghaladta az 
3,2%-ot kitevő országos átlagot. A 2018-től jelentőssé váló építőipar 11%-os aránya szintén magasabb volt 
az országos 6,0%-os értéknél.
A szolgáltató szektor aránya (53%) az országos értékhez (68%) képest kevésbé domináns. A kisebb jelentő-
ség elsősorban az üzleti szolgáltatások 5,0%-os, az országos átlag felét kitevő részarányában mutatkozott 
meg, míg a közigazgatás, oktatás, egészségügyi szolgáltatás ágazatcsoport 17%-os és a kereskedelem 19%-
os aránya az országos értékektől alig tért el. Az ingatlanügyletek 8,4%-os részaránya 2017-hez képest több 
mint a duplájára nőtt.

Vállalkozási környezet 

Nem mutatott élénkülést a vállalkozói kedv Bács-Kiskun vármegyében. 2025 szeptemberének zárónapján 
100 ezer vállalkozást tartottak nyilván, ugyanannyit, mint egy évvel korábban. Ezer lakosra vetítve – elsősor-
ban a mezőgazdasági vállalkozók magas száma miatt – az országosnál 15-tel több, 205 vállalkozás jutott, ami 
a főváros és Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye után a harmadik legmagasabb.
A regisztrált vállalkozások számának változását az elmúlt több mint három évben – az országos tendenciá-
hoz hasonlóan – lassú csökkenés jellemezte, az eltelt idő alatt közel 7 ezer szervezettel lett kevesebb. A tár-

© Microsoft, OpenStreetMap
Szolgáltató: Bing
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sas vállalkozások száma kismértékben, de szinte folyamatos fogyott, míg az önálló vállalkozók számában 
ezen időszak alatt két jelentősebb visszaesés is történt. Az első 2022 nyarán, amikor a kata igénybevételé-
hez szükséges feltételek szigorodása miatt számos, főként kisadózó hagyta abba a tevékenységét. Ezt egy 
szerényebb élénkülés követte, de a szervezetszám a korábbi szintet már nem érte el. A második nagyobb 
mértékű változás 2024 márciusában következett be, ekkor adminisztratív okok miatt mintegy ötezer, több-
ségében önálló vállalkozó került ki a gazdasági szervezetek regiszteréből, olyanok, akiket korábban az adó-
alany-nyilvántartás technikai megszűntként tartott számon.1

2025 szeptemberében a többi vármegyéhez hasonlóan Bács-Kiskunban is az önálló vállalkozók tették ki 
a regisztrált vállalkozások többségét (81%). A mintegy 82 ezer önálló vállalkozó hattizede volt adószámmal 
rendelkező magánszemély, négytizede pedig egyéni vállalkozó. A közel 19 ezer társas vállalkozásból 15 ezer 
kft.-ként működött, emellett a betéti társaságok száma meghaladta a 3 ezret. A társas vállalkozások inkább 
koncentrálódtak a megyeszékhelyre, minden harmadik Kecskeméten került bejegyzésre, míg az önálló vál-
lalkozók közül csak minden ötödik.
2025 január–szeptemberében 4,0 ezer új vállalkozást jegyeztek be, közel ugyanannyit, mint az előző év azo-
nos időszakában. A vállalkozói kedv a nyári hónapokban kisebb hanyatlást mutatott, amikor a megszűné-
sek száma felülmúlta az alakulásokét. Szeptember végén, ugyancsak hasonlóan az egy évvel korábbiakhoz, 
a társas vállalkozások 4,7%-a állt felszámolás, végelszámolás vagy kényszertörlés alatt. Az egyéni vállalko-
zók ennél nagyobb arányban szüneteltették a tevékenységüket (13%), számuk, akár csak a többi vármegyé-
ben, csökkenő tendenciát mutatott.

4. ábra
Az újonnan alakult és a megszűnt vállalkozások száma
Bács-Kiskun vármegyében, 2025. január–szeptember

A nemzetgazdasági ágak2 közül a mezőgazdasági vállalkozások aránya országosan is kimagasló, 42%, emellett 
a kereskedelemmel, az ingatlanügyletekkel, az építőiparral, valamint a szakmai, tudományos, műszaki tevé-
kenységgel (mint a szakértői, tanácsadói vagy mérnöki szolgáltatással) foglalkozó szervezetek képviseltek még 

1  Módszertani váltás: 2024 márciusától azok az adóalany-nyilvántartásban technikai megszűnt (tevékenységük megszűnt, de még nem 
teljesítették valamennyi adókötelezettségüket) státusszal szereplő adószámmal rendelkező magánszemélyek (GFO = 233), egyéb 
önálló vállalkozók (GFO = 232), valamint háztartások (GFO = 961) a GSZR-ben a korábbi élő helyett megszűnt állapotkóddal kerülnek 
rögzítésre.

2  TEÁOR’08 szerint.
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jelentősebb arányt. Az önálló vállalkozók fele folytatott mezőgazdasági tevékenységet, 96%-uk adószámmal 
rendelkező magánszemélyként. A társas vállalkozások negyede a kereskedelemben tevékenykedett.  Összes-
ségében 2024 szeptembere és 2025 szeptembere között a jelentősebb nemzetgazdasági ágak közül egyedül 
a mezőgazdasági vállalkozások számában történt számottevő változás, ami egy év alatt 2,3%-kal csökkent.
Nem változott az árbevételük alapján az ország ötszáz legnagyobb vállalkozása között szereplő Bács-Kiskun 
vármegyei vállalkozások köre, ahol továbbra is 13 korlátolt felelősségű társaság és 3 részvénytársaság szere-
pelt. Ezen 16 szervezet a TOP 500 árbevételéből 2,8, a foglalkoztatottak létszámából 2,1%-kal részesedett, 
mellyel a főváros és a vármegyék sorrendjében a középmezőnyben (8., illetve 9. helyen) helyezkedett el.
A vármegyén belül az árbevétel szempontjából kiemelt vállalkozások a megyeszékhelyre koncentrálódnak. 
A száz legnagyobb vállalkozásból 41 Kecskeméten került bejegyzésre, amelyek ennél nagyobb súllyal ré-
szesedtek a TOP 100 vállalkozás árbevételéből (62%) és létszámából (57%) is. Ezen kívül még további 27 
település érintett, közülük Kiskunfélegyházán, Tiszakécskén és Baján fordult elő jelentősebb számú, sor-
rendben 9, 8 és 6 kiemelt szervezet. Főtevékenységük alapján a 100 legnagyobb vármegyei vállalkozásból 
50 a feldolgozóiparban, azon belül is főként az élelmiszeriparban, valamint a járműiparban, további 27 a ke-
reskedelemben és 14 az építőiparban tevékenykedett.

Beruházások3

A Bács-Kiskun vármegyei székhelyű gazdasági szervezetek 2024-ben 555 milliárd forint értékű fejlesztést haj-
tottak végre, összehasonlító áron 9,6%-kal kevesebbet, mint az előző évben (országosan 15%-os visszaesést 
lehetett tapasztalni), így területi összehasonlításban a kisebb csökkenést mutató vármegyék közé tartozott. 
A csökkenésben meghatározó szerepe volt annak, hogy a fejlesztési források több mint kétharmadát felhaszná-
ló feldolgozóipar összehasonlító áron 4,0%-kal kevesebbet fordított beruházásokra, mint egy évvel korábban.
2025. I. félévében kedvező változás történt, a Bács-Kiskun vármegyei székhelyű gazdasági szervezetek 231 
milliárd forintot fordítottak fejlesztésekre, összehasonlító áron az egy évvel korábbinál negyedével többet. 
Területi összehasonlításban ezzel itt mérték a második legmagasabb adatot. A vármegyében az invesztálások-
ra fordított összeg az országos 4,9%-a volt, ami 1,4 százalékponttal nagyobb, mint egy évvel korábban. Az egy 
lakosra jutó beruházási érték a hazai átlag 95%-át, 473 ezer forintot ért el, és ezzel a főváros és a vármegyék 
rangsorában – az egy évvel korábbihoz képest három helyezést javítva – Bács-Kiskun az 5. helyet foglalta el.
A vármegyében elköltött összegek túlnyomó részét (71%-át) a feldolgozóiparba sorolt vállalkozások hasz-
nálták fel. A nemzetgazdasági ágba invesztált mintegy 165 milliárd forint meghatározó hányadát, több mint 
125 milliárd forintot a közúti járműgyártás, 19 milliárd forintot az élelmiszergyártás, 7,8 milliárd forintot 
pedig a gumi-, műanyagtermék-gyártás ágazat bővítésére, korszerűsítésére fordították. A járműipar felfu-
tásában meghatározó szerepe van a Mercedes-Benz kecskeméti gyárában zajló kapacitásbővítő beruházá-
soknak. A mezőgazdaság és a kereskedelem egyaránt 14-14 milliárd forinttal járult hozzá a gazdaság fejlesz-
téséhez, a többi területen viszont ennél kisebb összeg jutott erre a célra. A feldolgozóipar összehasonlító 
áron 78%-kal többet fordított beruházásokra, mint egy évvel korábban, ami ellensúlyozni tudta a kereske-
delemben (-16%) és az agráriumban (-51%) bekövetkezett visszaesést.
Bács-Kiskun vármegyében 2025 első hat hónapjában a beruházások anyagi-műszaki összetétele jelentősen 
módosult: immár a gépek, berendezések, járművek, illetve az épületek és egyéb építmények építése 73-
25%-os megoszlását mutatja az egy évvel korábbi 56-42%-kal szemben. Ebben jelentős szerepe volt, hogy 
az ingatlanfejlesztések volumene 25%-kal visszaesett, miközben az import gép-, berendezés- és járműberu-
házásoké 59%-kal, a belföldről beszerzett gép-, berendezés- és járműberuházásoké pedig 71%-kal bővült az 
előző év azonos időszakihoz képest. A gépek, berendezések és járművek 72%-a importból származott.

3  Az adatok évközi adatgyűjtésből származnak, a szervezetek beruházásait székhely szerint tartalmazzák, függetlenül a beruházás 
helyétől, és a 4 főnél többet foglalkoztató vállalkozásokra, létszámnagyságtól függetlenül a költségvetési szervekre és a kijelölt 
nonprofit szervezetekre vonatkoznak. Előzetes adatok.
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5. ábra
A beruházások teljesítményértéke vármegyénként, 2025. I. félév*  

*Budapest nélkül. Előzetes adatok.

Ipar

A vármegye ipara visszaesett a 2024-es évben, a négy főnél többet foglalkoztató ipari vállalkozások Bács-Kiskun 
vármegyei telephelyein 7,0%-kal csökkent a kibocsátás az egy évvel korábbihoz képest. 2025 I. félévében a vár-
megyében központi jelentőségű autóipar zuhanórepülése miatt még tovább nőtt a feldolgozóipar visszaesése.
2025 első hat hónapjában a vármegye 1785 milliárd forint értékű kibocsátása az országos ipari termelés 
6,6%-át adta. A termelés volumene 13%-kal esett vissza, amely a legnagyobb csökkenést jelenítette meg 
a vármegyék és a főváros rangsorában, és jelentősen nagyobb volt a 3,8%-kal mérséklődő országos teljesít-
ményhez képest. Az első negyedév minden hónapjában 10%-ot meghaladó csökkenést szenvedett el a vár-
megye. Áprilisban és májusban a kontrakció az egyötödöt is elérte, egyedül a május hónap hozott – 5,5%-os 
mértékű – bővülést az első félévben.
Az egy lakosra jutó ipari termelés 2025. január–júniusban 3,7 millió forintot tett ki a vármegyében, amely 
30%-kal maradt el az országos átlagtól. A vármegyék és a főváros rangsorában ezzel az értékkel – az egy 
évvel korábbihoz képest három helyezést rontva – Bács-Kiskun a 8. helyen állt.
A 49 főnél többet foglalkoztató vármegyei székhelyű ipari vállalkozások ipari termelési értéke (víz- és hulladék-
gazdálkodás nélkül) 15%-kal maradt alatta az előző év azonos időszaki értékének 2025 I. félévében. Az értékesí-
tések 15%-os csökkenéséhez mind a hazai eladások (-9,3%), mind az exportértékesítések (-17%) hozzájárultak.
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6. ábra
A feldolgozóipari termelés megoszlása főbb ágazatok szerint*, 2025. I. félév

*A 49 főnél többet foglalkoztató vármegyei székhelyű ipari vállalkozások adatai alapján.

Bács-Kiskun iparának 2025. I. félévi csökkenését döntő mértékben a vármegyei feldolgozóipari produktum 
többségét (58%-át) kitevő járműipar 21%-os visszaesése idézte elő. A közúti jármű, járműmotor alkatrésze-
inek gyártása szakágazat termelése 6,4%-kal csökkent. A járműipar értékesítését a termeléshez hasonlóan 
21%-os zuhanás jellemezte, mind a szinte kizárólagos jelentőségű külpiaci eladások, mind az elhanyagol-
ható belföldi értékesítések 21%-kal csökkentek. Fontos megemlíteni, hogy a Mercedes-Benz stratégiai át-
szervezése miatt kapacitásbővítő beruházások zajlanak a kecskeméti gyárban, ezt követően akár évi 3-400 
ezer autót is gyárthat a legnagyobb vármegyei üzem, amely a nagyobb munkaerőköltségű német üzemek 
kapacitását válthatja ki a globális járműipari termékek iránti kereslet erejéig.

7. ábra
Az értékesítés nettó árbevétele és volumenindexe vármegyénként*, 2025. I. félév

*A 49 főnél többet foglalkoztató vármegyei székhelyű ipari vállalkozások adatai alapján. Éves volumenindexek %-os értéke a nettó 

árbevétel oszlopa felett.
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A vármegye feldolgozóipari termelésének 23%-át kitevő élelmiszeripar termelése 8,9%-kal esett vissza, és 
értékesítése is ugyanekkora mértékben csökkent. Az export- és a hazai értékesítés tekintetében kiegyensú-
lyozott ágazat külpiaci értékesítése 8,1, hazai eladásai 9,8%-kal estek vissza. A pékáru, tésztafélék gyártása 
alágazat 2,2, a húsfeldolgozás, -tartósítás, húskészítmény gyártása 15%-kal maradt el az előző év azonos 
időszakától a februárban megjelenő madárinfluenza miatt. A termelés az alacsonyabb részarányú feldol-
gozóipari ágazatcsoportok közül a máshová nem sorolt gép, berendezés gyártása ágban 12%-kal csökkent, 
a kohászat, fémfeldolgozás ezzel ellentétben 5,7%-kal bővült.

8. ábra
Az exportértékesítés nettó árbevétele és volumenindexe vármegyénként*, 2025. I. félév

*A 49 főnél többet foglalkoztató vármegyei székhelyű ipari vállalkozások adatai alapján. Éves volumenindexek %-os értéke a nettó 

árbevétel oszlopa felett.

A vármegyei ipar víz- és hulladékgazdálkodás nélkül számolt exportértéke (1172 milliárd forint) az összes 
értékesítés 80%-át adta jóval a hazai átlag (70%) feletti részaránnyal. A szűkebb feldolgozóiparban az ér-
tékesítés bevételeinek szintén 80%-a származott a külpiacokról, amely az ágazat országos átlagát (78%) 
ugyancsak meghaladta. 

Építőipar, lakásépítések

A Bács-Kiskun vármegyei székhelyű építőipari vállalkozások 2024. évi termelési értéke 411 milliárd forint 
volt, ami összehasonlító áron – az országos szintű 3,9%-os csökkenésnél kisebb mértékben – 1,1%-kal ma-
radt el az egy évvel korábbitól, így területi összehasonlításban a kisebb csökkenést mutató vármegyék közé 
tartozott. Az éven belül hullámzóan alakult a kibocsátás. A termelés visszaesését az épületek építésének 
14%-os volumencsökkenése okozta, miközben az egyéb építmények építése 8,6%-kal nőtt.
2025 I. félévében továbbra is kedvezőtlenül alakult az építőipar helyzete a vármegyében: a nemzetgazdasági 
ág 153 milliárd forintos termelési értéke összehasonlító áron 15%-kal elmaradt az egy évvel korábbitól. (Az 
országos változás -2,1% volt.) Területi összehasonlításban ez a második legrosszabb adat. A 2025-ös évet 
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még bővüléssel kezdte a vármegye építőipara, majd március kivételével minden hónapot csökkenés jellem-
zett. Legnagyobb mértékben májusban (-42%) esett vissza a teljesítmény. 2025 első hat hónapjában a ter-
melési érték alapján a vármegye építőipari vállalkozásainak súlya csökkent: az országos kibocsátás 6,3%-át 
adták, ez 1,0 százalékponttal kisebb volt, mint egy évvel korábban. Az egy lakosra jutó termelési érték (314 
ezer forint) az országos átlagot 24%-kal haladta meg, a vármegyék átlagának pedig közel 1,6-szeresét tette 
ki. E mutató alapján a főváros és a vármegyék rangsorában – az egy évvel korábbihoz képest kettő helyezést 
rontva – Bács-Kiskun a 4. helyet foglalta el.

9. ábra
Az építőipari termelés volumenváltozása

(az előző év azonos időszakához képest)
 

Építményfőcsoportok szerint az épületépítések volumene negyedével, az egyéb építmények építéséé 7,7%-
kal csökkent. Alágazatok alapján a vármegye építőipari termelésének 57%-a az egyéb építmények építését 
végző szervezetek tevékenységéből származott, 22%-át a speciális szaképítési munkákra, 21%-át pedig az 
épületek építésére szakosodott vállalkozások állították elő. Mindhárom alágazat kibocsátása csökkent az 
előző év azonos időszakához képest. A vármegyei székhelyű építőipar teljesítményéhez fele-fele arányban 
járultak hozzá az 5–249 főt alkalmazó, valamint a 250 fő feletti vállalkozások.
A június végi szerződésállomány az építőipari termelés növekedését vetíti előre, mert az összesen 1220 milli-
árd forint értékű megállapodás volumene több mint 3,5-szerese a 2024. június véginek. A szerződések 97%-a 
egyéb építmények kivitelezésére irányul, s a kiugró növekedés is ebben a kategóriában következett be.
2024-ben a lakásépítések terén megtört a korábbi évek csökkenő tendenciája a vármegyében, és az orszá-
gos szintű visszaeséssel ellentétben az előző évinél 5,1%-kal több, 599 új lakás épült Bács-Kiskunban. A laká-
sok 72%-át Kecskeméten és Baján, 16%-át a községekben, 13%-át pedig a többi városban vették használat-
ba. A vármegyei szintű növekedés a vármegyeszékhelyen regisztrált élénkülés következménye, a másik két 
településkategóriában csökkent a lakásépítések száma.
2025 I. félévében ismét visszaesett az építési aktivitás: az előző év azonos időszakánál 40%-kal kevesebb, 
241 új lakás épült a vármegyében. A lakások 51%-át a vármegyeszékhelyen, a fennmaradó részt gyakorlati-
lag fele-fele arányban a többi városban és községekben vették használatba. A városok közül – Kecskemétet 
leszámítva – Lajosmizsén (26), a községek közül pedig Helvécián (39) adták át a legtöbb új lakást. A vármegyei 
szintű csökkenés döntően a vármegyeszékhelyen regisztrált visszaesés következménye. Az előzetes adatok 
alapján Bács-Kiskunban az épített lakások tízezer lakosra jutó száma (4,9) elmaradt az országos átlagtól (5,4).
Az építtetők 52%-a a természetes személyek közül került ki, részesedésük néhány százalékponttal megha-
ladta az egy évvel korábbit. A lakások közel fele-fele arányban épültek saját használatra és értékesítési célra. 
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A korábbi időszakhoz képest a többszintes, többlakásos építkezési forma jelentősen visszaszorult, emelkedett 
viszont a családi házak részaránya. Vármegyei szinten 10-ből 8 lakást családi házas formában alakítottak ki.
A 2025 I. félévében kiadott engedélyek és egyszerű bejelentések alapján építendő lakások száma (370) 
41%-kal meghaladta az előző év azonos időszakit. A beadott kérelmek 62%-a egylakásos, 37%-a többlaká-
sos lakóépület építésére irányult, a fennmaradó részt a közösségi épületek, nem lakóépületek és nem új 
épületek jelentették. A megyei jogú városokban 198, a többi városban 95, a községekben pedig 77 lakást 
terveznek felépíteni.

Szálláshelyek, kiskereskedelem és vendéglátás

Összességében kedvezőtlenül alakultak a Bács-Kiskun vármegyei turizmus főbb mutatói 2025 első nyolc 
hónapjában, melynek hátterében elsősorban a belföldi vendégforgalom visszaesése áll. 
A vármegye szálláskapacitását ez év júliusában a kereskedelmi szálláshelyek részéről 120 szálláshely je-
lentette, ahol 3,1 ezer szobával, és 8,3 ezer férőhellyel várták a vendégeket. A kiadható szobák száma 3,4, 
a férőhelyeké 4,2%-kal csökkent. A magánszálláshelyeken további 7,1 ezer, az előző évinél 4,8%-kal több 
férőhely állt rendelkezésre.
A szálláshelyeket 2025. augusztus végéig 272 ezer vendég kereste fel, akik együttesen 614 ezer vendégéj-
szakát töltöttek el. A vendégek száma 1,6, a vendégéjszakáké 5,3%-kal maradt el az egy évvel korábbitól. 
Mind a kereskedelmi, mind a magánszálláshelyeken csökkent a forgalom, ami az utóbbi szállástípusban erő-
teljesebb volt. Az összes szálláshelyet tekintve a csökkenés a jelentősebb súlyú, a vendégéjszakák héttize-
dét adó belföldi forgalomnak volt köszönhető: a honfitársaink által eltöltött vendégéjszakák száma 7,1%-kal 
csökkent az év első nyolc hónapjában. A külföldiek vendégéjszakái ezzel szemben érdemben nem változott. 
A kereskedelmi szálláshelyekre 2,8%-kal kevesebb vendég érkezett, míg a vendégéjszakák száma 3,7%-kal 
csökkent. E szállástípuson belül belföldi-külföldi vonatkozásban markáns különbségeket tapasztalhatunk. 
A kereskedelmi szálláshelyeken a belföldi vendégek száma 7,9, a vendégéjszakák száma pedig 9,5%-kal 
esett vissza. A szállástípuson belül csekélyebb súllyal rendelkező külföldiek forgalma ezzel szemben 9,4, 
illetve 8,5%-kal bővült, azonban összességében ez sem tudta ellensúlyozni a magyar vendégek elmaradását. 
A magánszálláshelyek vendégéjszakában mért forgalma sem érte el az előző év azonos időszakit, különösen 
a külföldi vendégéjszakák közel háromtizedének eltűnése a szembeötlő.  

10. ábra
A vendégéjszakák száma a szálláshelyeken Bács-Kiskun vármegyében 
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A szálláshelyeken a külföldről érkezők közül a legtöbb vendégéjszakát a német (61 ezer), a román (21 ezer) 
és a lengyel (13 ezer) vendégek töltötték el. Az első két küldő országból 10% feletti bővülést regisztráltak 
a szálláshelyek, míg a lengyelek vendégéjszakái – a tavalyi magas bázis miatt is – harmadával csökkentek. 
2025 első nyolc hónapjában a bevételek közel nyolctizede származott a kereskedelmi szálláshelyek forgal-
mából, ahol az egy évvel korábbinál folyó áron 7,8%-kal több, 8,5 milliárd forint, a magánszálláshelyeken 
1,3%-kal kevesebb, 2,3 milliárd forint bruttó árbevétel képződött.
A korábbinál kisebb belföldi látogatottsággal összefüggésben csökkent a Széchenyi Pihenőkártya szerepe is: 
a kereskedelmi szálláshelyeken, folyó áron számolva, az egy évvel korábbinál 4,6%-kal kevesebbet, 392 millió 
forintot, a magánszállásokon 2,2%-kal kevesebbet, további 103 millió forintot fizettek ki a kártyatulajdono-
sok. Az egy szoba egy működési napjára jutó szállásdíjbevétel a kereskedelmi szálláshelyeken augusztusban 
meghaladta a 13 800 forintot, amely folyó áron 16%-kal volt magasabb az egy évvel korábbinál. A kiskeres-
kedelemben a reálkeresetek növekedése ellenére lassuló forgalombővülést tapasztalhatunk mind országo-
san, mind Bács-Kiskun vármegyében. A vármegyei kiskereskedelmi üzlethálózat 2025 júniusáig 416 milliárd 
forint értékű forgalmat ért el, amely összehasonlító áron 1,5%-kal haladta meg az előző év azonos időszakit. 
Ez a növekedés elmarad az országos átlagtól és vármegyei összesítésben is az alacsonyabbak közé tartozik.

11. ábra
A kiskereskedelmi forgalom volumenváltozása vármegyék szerint, %, 2025. I. félév

(az előző év azonos időszakához viszonyítva) 
országos átlag: 2,6

Mind a kiskereskedelemben, mind a vendéglátóhelyek tekintetében az üzletek erőteljes koncentrációja zaj-
lik évek óta. 2024. év végén mintegy 6,1 ezer kiskereskedelmi üzlet (gépjármű- és járműalkatrész-üzletekkel 
együtt) várta a vásárlókat Bács-Kiskun vármegyében, 358-cal kevesebb, mint egy évvel korábban. Az üzletek 
négytizedét egyéni vállalkozók üzemeltették.
A vendéglátóhelyekből 2023. év végén 2120 üzemelt, azonban 2024. év végére már csak 2067 maradt, mely-
nek mintegy négytizedét önálló vállalkozó üzemeltette. 
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12. ábra
A kiskereskedelmi üzletek forgalmának volumenváltozása 

Bács-Kiskun vármegyében*
(az előző év azonos hónapjához viszonyítva)

 

*2024. októbertől előzetes adat

Munkaerőpiac

Bács-Kiskun vármegye munkaerőpiacát a stabilitás jellemezte az elmúlt egy évben. A mutatók az országos 
átlag közelében alakultak. 
Az elmúlt öt évben a foglalkoztatottak és a munkanélküliek létszámának viszonylagos állandósága mellett 
a 15–74 éves népesség száma folyamatosan csökkent. 2025 II. negyedévében, hasonlóan az országos átlag-
hoz, a munkaképes korú népesség 68,2%-a volt gazdaságilag aktív. Miközben létszámuk stagnált, a munka-
képes korú népesség száma mintegy 3,6 ezer fővel esett vissza, ami az aktivitási arány 0,7 százalékpontos 
javulását eredményezte az előző év azonos időszakához képest. A 247 ezer fős aktív népességből közel 
236 ezren foglalkoztatottként voltak jelen a munkaerőpiacon, számuk mintegy 1,4 ezer fővel csökkent 2024 
április–júniusához képest, és hasonló nagyságrenddel, 1,3 ezer fővel bővült a munkanélküliek közel 12 ezer 
fős tábora is.
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13. ábra

A 15–74 éves népesség gazdasági aktivitásának alakulása
 

A vonatkozási körbe  tartozó szervezeteknél 2025 április–júniusában 158 ezer fő állt alkalmazásban, számuk 
érdemben nem változott az előző év azonos időszakához képest . A vármegyében a legnagyobb súlyt kép-
viselő nemzetgazdasági ágak a feldolgozóipar (27%), a kereskedelem (15%), az oktatás (9,1%), az építőipar 
(8,2), az egészségügy (7,2%) és a közigazgatás (7,0%) voltak. Kisebb mértékű létszámcsökkenést a feldolgo-
zóiparban (-1,8%) és az építőiparban (-2,4%) könyvelhettek el, míg a többieknél a változás mértéke nem volt 
számottevő. 
A feldolgozóiparban az alkalmazottak 27%-a, közel 43 ezer fő dolgozott. A legnagyobb ipari foglalkoztatók 
az élelmiszeripar, a járműgyártás, valamint a kohászat és fémfeldolgozás voltak. Ezen három ágazatban dol-
gozott a feldolgozóipari alkalmazottak több mint hattizede. Mindhárom ágazat létszáma kissé elmaradt az 
előző évitől, emellett jelentősebb mértékű visszaesést a gépgyártás (-8,3%), a textilipar (-5,5%), valamint 
a villamosberendezés-gyártás (-4,6%) mutatott. 
2025 II. negyedévében a teljes munkaidőben alkalmazásban állók havi bruttó átlagkeresete 601 ezer forint 
volt, amely 8,7%-kal múlta felül az előző év azonos időszakát. Ez a növekedés kissé elmaradt az országos 
átlagtól, így a Bács-Kiskun vármegyei és az országos átlagkeresetek közti olló tovább nyílt, a különbség egy 
év alatt 93 ezerről 104 ezerre emelkedett. A fizikai foglalkozásúak keresete a vármegyei átlagnál kevésbé 
(+7,5%), a szellemi munkakörökben dolgozóké annál jobban emelkedett (+9,6%), előbbiek átlagosan havon-
ta bruttó 489 ezer, utóbbiak 756 ezer forintot kerestek. A kedvezményekkel korrigált nettó átlagkereset 
414 ezer forint volt.
A jelentősebb létszámot foglalkoztató nemzetgazdasági ágak közül az oktatásban a vármegyei átlagnál erő-
teljesebben nőttek a keresetek (+18%), a kereskedelemben és az építőiparban azzal közel megegyezően, 
míg a közigazgatásban, a feldolgozóiparban és az egészségügyben annál kisebb mértékben változtak.
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14. ábra
Bruttó átlagkereset, 2025. II. negyedév

 

A nyilvántartott álláskeresők átlagos havi létszáma az elmúlt öt évben folyamatosan csökkent. 2025 júniusá-
ban először fordult elő, hogy a regisztráltak száma 10 ezer fő alá esett. Szeptember végén már csak 9,7 ezer 
főt tartottak nyilván a vármegye munkaügyi kirendeltségein, 7,3%-kal kevesebbet, mint egy évvel korábban. 
2025 első hónapjaiban az üres álláshelyek száma – az előző évi alacsony bázis miatt – jelentősen megnőtt, 
majd júniustól már az egy évvel korábbiakhoz hasonlóan alakult. Szeptemberben 2,3 ezer bejelentett üres 
álláshely várta a munkát keresőket, a betöltetlen álláshelyek száma mindössze 3,2%-kal maradt el az előző 
év azonos időszakától. A munkaerőpiac feszessége érdemben nem változott, tíz üres álláshelyre 42 álláske-
reső jutott, szemben az országos 27 fővel. 
A nyugdíj előtt állók álláskeresési segélyében a szeptemberi zárónapon 2587 fő részesült. Számuk az elmúlt 
két és fél évben kevéssé változott, ezzel szemben az álláskeresési járadékban, melynek összege Bács-Kis-
kun vármegyében átlagosan 218 ezer Ft volt, illetve a foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők 
köre folyamatosan szűkült. Előbbit 2168, utóbbit 1121 fő vehette igénybe, sorrendben 10, illetve 13%-kal 
kevesebben, mint egy évvel korábban. Összességében az álláskeresők 60%-a részesült pénzbeli ellátásban.
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Bács-Kiskun vármegye gazdasága 
A NAV elemzése a 2024. évi társaságiadó-
bevallások főbb tendenciáiról

Módszertan

A NAV elemzéseiben a Bács-Kiskun vármegyei illetékességű, kettős könyvvitelt vezető, naptári évvel azo-
nosan működő társas vállalkozások 2024-es üzleti évről benyújtott, az adatgyűjtés napján hibátlan 2429-es 
társaságiadó-bevallásainak összesített adatait elemezzük a 2023. évi összesített adatainak összehasonlítá-
sával. A 2019–2022. évi adatok esetében, a rendelkezésre álló társaságiadó-bevallások adatainak összesíté-
se alapján, a tárgyévet követő év adatgyűjtésének napjáig beérkezett, hibátlan bázisadatait használtuk fel. 
A kiemelt mutatók esetében a koronavírus-járvány óta eltelt évek eredményeit külön diagramban foglaltuk 
össze a minél szemléletesebb áttekintés érdekében.

Adóalanyok tulajdonosi szerkezete

A társaságiadó-bevallást benyújtó Bács-Kiskun vármegyei vállalkozások döntő többsége továbbra is belföl-
di tulajdonú vállalkozás volt 2024-ben. A nettó árbevételből való részesedésük az 55,0 százalékot, az ex-
portárbevételből pedig a 15,0 százalékot is megközelítette, amely a megelőző évhez mérten kismértékben 
növekedett. Ezzel ellentétben a teljes egészében külföldi tulajdonú vállalkozások száma csökkent, a nettó 
árbevételből való részesedésük 41,5 százalékra, az exportárbevételből származó hányaduk 81,3 százalékra 
esett vissza. A vegyes tulajdonosi szerkezetű vállalkozások nettó árbevétele több mint negyedével nö-
vekedett, részarányuk 3,7 százalékra emelkedett 2024-ben, azonban az exportárbevételük 7,7 százalékkal 
csökkent, ezáltal részesedésük 4,0 százalékra gyengült egy év alatt.

Nettó árbevétel

Nettó árbevétel Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024
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A nettó árbevétel Bács-Kiskun vármegyében 2020-ban enyhén visszaesett a koronavírus-járvány gazda-
sági hatásainak következtében. 2021-től enyhén növekvő trendet mutat, de 2024-ben ismét kismértékű 
csökkenés következett be. Bács-Kiskun vármegye nettó árbevétele az előző évhez mérten 1,0 százalékkal, 
6706,7 milliárd forintra esett vissza 2024-ben. Az egyes nemzetgazdasági ágak közötti sorrend, illetve azok 
vezető szerepe érdemben nem változott. A nettó árbevétel több mint fele továbbra is a feldolgozóiparból 
származott, teljesítménye 81,3 milliárd forinttal maradt el a megelőző évtől, kicsivel kevesebb mint ötö-
de pedig a kereskedelem, gépjárműjavításból, ami 15,5 milliárd forinttal csökkent 2024-ben. Az építőipar 
98,2 milliárd forinttal jobban teljesített, mint 2023-ban, így bevétele 13,6 százalékkal lett magasabb a bá-
zisnál. A mezőgazdaság a rangsorban a negyedik volt 2024-ben, bevétele 4,6 milliárd forinttal visszaesett 
az előző évhez mérten, de változatlanul megőrizte a 3,6 százalékos nettó árbevételből való részesedését.

A legnagyobb nettó árbevételű nemzetgazdasági ágak Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

Exportárbevétel

Exportárbevétel Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

A legnagyobb nettó árbevételű nemzetgazdasági ágak Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

Feldolgozóipar 3658,5 milliárd Ft

Kereskedelem 1284,5 milliárd Ft

Építőipar                                            821,8 milliárd Ft

Mezőgazdaság                                          240,2 milliárd Ft
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Az exportárbevétel Bács-Kiskun vármegyében 2019-től 2021-ig érdemben nem változott, mindhárom év-
ben hasonló értéket mutatott, majd 2022-ben harmadával növekedett, és a következő évben még ezt is túl-
szárnyalta. 2024-ben a nettó árbevételhez hasonló, enyhe visszaesés jellemezte. A vármegye nettó árbevé-
telének 44,2 százaléka exportbevételből származott 2024-ben, amely 106,9 milliárd forinttal maradt el az 
előző évtől. Összege 2967,7 milliárd forint, árbevételen belüli részaránya a bázishoz mérten 1,2 százalék-
ponttal visszaesett. Bács-Kiskun vármegye exportárbevételének 91,5 százaléka egyetlen nemzetgazdasági 
ág, a feldolgozóipar teljesítménye, ami 5,2 százalékkal, közel 150,0 milliárd forinttal kevesebb, mint 2023-
ban. A feldolgozóipari elmaradást teljes mértékben a járműgyártás 10,0 százalékot megközelítő kiesése 
eredményezte, amelyet nem tudott ellensúlyozni a feldolgozóiparon belül a többi ágazat szerény növekedé-
se sem. A visszaesés ellenére részesedése továbbra is kiemelkedő, a feldolgozóipar teljesítményén belül kö-
zel 75,0 százalékos, de a teljes vármegyei exportárbevételen belüli hányada is meghaladta a 67,0 százalékot. 
A második helyen lévő kereskedelem, gépjárműjavítás exportárbevétele 16,8 százalékkal, 23,9 milliárd fo-
rinttal bővült 2024-ben. A legnagyobb arányú növekedés a szakmai, tudományos, műszaki tevékenység 
területén keletkezett, amely meghaladta a 30,0 százalékot, 4,5 milliárd forinttal növelve a nem  zetgaz da sági 
ág bevételét. A szállítás, raktározás területén alacsonyabb mértékben, 6,5 százalékkal, 2,1 milliárd forint-
tal nőtt az exportárbevétel 2024-ben.

 

Belföldi értékesítés árbevétele

A belföldi értékesítés árbevétele Bács-Kiskun vármegyében a koronavírus-járványt követő években növe-
kedett, majd 2023–2024 között lassult az üteme. 2024-ben a belföldi értékesítésből 41,1 milliárd forinttal 
több, 3739,1 milliárd forint folyt be, amely mindössze 1,1 százalékos bővülés az előző évhez képest. Része-
sedése a nettó árbevételből az előző évhez mérten 1,2 százalékponttal, 55,8 százalékra emelkedett. A leg-
nagyobb belföldi árbevételt, 1118,6 milliárd forintot a kereskedelem, gépjárműjavítás érte el 2024-ben, 
amely 3,4 százalékkal, 39,4 milliárd forinttal elmaradt az előző évtől, így részaránya 29,9 százalékra csök-
kent. Második a feldolgozóipar, teljesítménye 67,4 milliárd forinttal, 7,7 százalékkal növekedett, ezáltal 
részesedése 25,2 százalékra bővült.

Nemzetgazdasági ágak részesedése az 
exportárbevételből 2024-ben

Feldolgozóipar 
2716,1 milliárd Ft

Kereskedelem, gépjárműjavítás
165,9 milliárd Ft

Szállítás, raktározás
34,1 milliárd Ft

Szakmai, tudományos, műszaki tevékenység
18,4 milliárd Ft
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Az építőipar teljesítményét 13,5 százalékkal, 97,2 milliárd forinttal növelte, amellyel részaránya 21,9 szá-
zalékra erősödött 2024-ben. A pénzügyi, biztosítási tevékenység közel 30,0 százalékos csökkenése 78,1 
milliárd forint bevételkiesést és 2,2 százalékos részaránycsökkenést okozott, ezzel a negyedik helyét átadta 
a mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat ugyancsak csökkenő, 233,5 milliárd forintos teljesítményé-
nek, amely 4,9 milliárd forinttal volt kevesebb, mint 2023-ban.

Belföldi értékesítés árbevétele  Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

Üzemi bevétel

Az összes üzemi bevétel összetevői a nettó árbevétel (export- 
és belföldi értékesítés), kiegészítve az aktivált saját teljesít-
mények értékével, továbbá az egyéb bevételekkel.
2024-ben a Bács-Kiskun vármegyei összes üzemi bevé-
tel 6954,0 milliárd forintos összege az előző évhez 
mérten 0,9 százalékkal, 61,5 milliárd forinttal esett 
vissza.
Az aktivált saját teljesítmények értéke 19,9 mil-
liárd forint, amely az összes üzemi bevétel mind-
össze 0,3 százalékát jelentette, 2024-ben az előző 
évi összeg felére csökkent.
Az egyéb bevételek összege 12,0 százalékkal, 
227,4 milliárd forintra növekedett 2024-ben, ezáltal 
az összes üzemi bevételből való részesedése 3,3 száza-
lékra erősödött.
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Nettó 
árbevétel

6706,7 milliárd Ft

Aktivált saját 
teljesítmények 

értéke
19,9 milliárd Ft

Egyéb 
bevételek

227,4 milliárd Ft

Üzemi bevétel Bács-Kiskun
vármegyében 2024-ben 
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Tárgyévi beruházási érték

A tárgyévi beruházási érték Bács-Kiskun vármegyében 2019–2024 között folyamatosan bővült, amely 
2024-ben volt a legjelentősebb, az előző évhez mérten 53,5 százalékkal, 214,9 milliárd forinttal emelkedett. 
Nemzetgazdasági áganként vizsgálva a legjelentősebb (78,9 százalékos) súllyal bíró feldolgozóipar 248,7 
milliárd forintos, 104,4 százalékos növekedéssel zárta az évet. A kiugró eredmény egyetlen ágazatnak, a jár-
műgyártásnak köszönheti kiemelkedő teljesítményét, ahol a beruházás összege az előző évi érték két és 
félszeresére emelkedett. A többi kiemelt ág esetében a beruházási kedv a bázishoz képest csökkent. A me-
zőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat területén (10,3 százalékos), 4,8 milliárd forint kiesés, a kereske-
delem, gépjárműjavítás területén a legnagyobb (29,4 százalékos), 9,9 milliárd forint elmaradás keletkezett. 
2023-hoz hasonlóan 2024-ben is csökkent (37,1 százalékkal) az építőiparban a beruházási érték, amely 6,8 
milliárd forint elmaradást eredményezett, míg részesedése 2,7 százalékkal esett vissza.

A tárgyévi beruházási érték Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

Költségek és ráfordítások

Bács-Kiskun vármegyében a társas vállalkozások az előző évinél 0,7 százalékkal kevesebb, 6617,2 milliárd 
forint összegű költséget és ráfordítást számoltak el 2024-ben.
A ráfordítások döntő hányada, 83,1 százaléka anyagjellegű ráfordítás, 10,3 százaléka személyi jellegű rá-
fordítás, 3,2 százaléka értékcsökkenési leírás és 3,4 százaléka egyéb ráfordítás volt.
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Üzemi (üzleti) tevékenység eredménye

A 2024-es adóévben a társas vállalkozásoknál 384,0 milliárd forint üzemi nyereség és 47,0 milliárd forint 
üzemi veszteség egyenlegeként 337,0 milliárd forint üzemi eredmény képződött Bács-Kiskun vármegyé-
ben, ami 4,3 százalékkal, 15,1 milliárd forinttal elmaradt az előző évtől.
A 2019–2024 közötti éveket vizsgálva jól látható az üzemi tevékenység eredményének a koronavírus-járvány 
okozta 2020. évi visszaesése. Az ezt követő években növekedés, majd 2022-től újra csökkenés tapasztalható, 
ami a kedvezőtlen gazdasági környezetnek és az infláció emelkedésének tudható be.

Az üzemi tevékenység eredménye Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024
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83,1%

10,3%

3,2%

3,4%

Anyagjellegű ráfordítások

Személyi jellegű ráfordítások

Értékcsökkenési leírás

Egyéb ráfordítások

Az összes üzemi költség és ráfordítás megoszlása Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben
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Az üzemi tevékenység eredménye alapján a legnagyobb, 42,6 százalékos részarányú feldolgozóipar az elő-
ző évhez mérten 3,0 százalékkal, 4,2 milliárd forinttal magasabb eredményt ért el 2024-ben. Az építőipar 
23,8 százalékos, 19,9 milliárd forintos visszaeséssel ugyan, de megőrizte második pozícióját. A harmadik 
helyen a bázisnál 11,2 százalékkal, 6,1 milliárd forinttal gyengébben teljesítő kereskedelem, gépjárműjaví-
tás üzemi tevékenységének eredménye áll, amelyet a mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat követ az 
előző évhez képest 24,1 százalékos visszaeséssel.

Az üzemi tevékenység eredményének megoszlása Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

Pénzügyi műveletek eredménye

A pénzügyi műveletek 2024. évi 81,9 milliárd forintos nyereségével szemben a pénzügyi műveletek veszte-
sége 46,1 milliárd forint volt Bács-Kiskun vármegyében. A 35,8 milliárd forintos pozitív pénzügyi eredmény 
6,0 milliárd forinttal meghaladta a bázist.

Adózás előtti eredmény

2024-ben 351,6 milliárd forint adózás előtti nyereségből és 46,6 milliárd forint adózás előtti veszteségből 
305,0 milliárd forint adózás előtti eredmény keletkezett Bács-Kiskun vármegyében, amely az előző évhez 
mérten 9,4 százalékkal kevesebb.

A legnagyobb, 41,3 százalékos részarányú adózás előtti eredményt a feldolgozóipar érte el 2024-ben, ami 
8,1 százalékkal elmaradt a bázistól. A kereskedelem, gépjárműjavítás kisebb mértékben (14,3 százalékkal) 
gyengült az építőiparnál (38,9 százalék), ezáltal helyet cseréltek a megelőző évhez képest, és elfoglalhatta 
a második pozíciót. A szakmai, tudományos, műszaki tevékenység adózás előtti eredménye közel a duplá-
jára erősödött, így 2024-ben a negyedik helyen szerepelt.

Feldolgozóipar
42,6%

Építőipar
18,9%

Kereskedelem
14,4%

Mezőgazdaság
4,2%

Egyéb
19,9%
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Adózás előtti eredmény Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

A tulajdonosi szerkezet alapján a belföldi tulajdonú vállalkozások 75,8 százalékkal részesedtek az adózás 
előtti eredményből 2024-ben. Részarányuk a bázishoz mérten nem változott, adózás előtti eredményük vi-
szont 24,2 milliárd forinttal kevesebb volt, mint a megelőző évben. A külföldi tulajdonú gazdálkodóknak 
1,8 milliárd forinttal, a vegyes tulajdonú vállalkozásoknak 5,6 milliárd forinttal esett vissza az adózás előtti 
eredménye 2024-ben.

Hozzáadott érték

A hozzáadott érték a nemzetgazdasági számításokban alkalmazott mutatók közül a bruttó hazai termék 
vállalkozási szintű megfelelője. Azt mutatja, hogy az egyes vállalkozások milyen mértékben járultak hozzá 
a bruttó hazai termék összegéhez, valamint azt fejezi ki, hogy a vállalat az adott évben mennyi új értéket 
állított elő.

Bruttó hozzáadott érték Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

A bruttó hozzáadott érték Bács-Kiskun vármegyében összességében növekedett 2019–2024 között. Az 
egyetlen kivétel a 2020. évi visszaesés, ami a koronavírus-járvány gazdasági hatásainak tudható be. Az ezt 
követő években dinamikus növekedés látható, bár 2023-ban a bővülés mértéke kissé mérséklődött. 2024-
ben a Bács-Kiskun vármegyei vállalkozások bruttó hozzáadott értéke elérte az 1296,7 milliárd forintot, ami 
8,3 százalékkal magasabb a bázisidőszakinál.

Adózás előtti eredmény Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

Adózás előtti nyereség
351,6 milliárd Ft
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Bács-Kiskun vármegyében a legtöbb hozzáadott érték, 626,9 milliárd forint a feldolgozóiparban képződött, 
amely az előző évi összeget 10,4 százalékkal felülmúlta, így részaránya 48,3 százalékra növekedett. Hasonló, 
14,2 és 14,4 százalékos hányadú két szektor, az építőipar és a kereskedelem, gépjárműjavítás, de amíg az 
előbbi 6,1 százalékos növekedést ért el, addig az utóbbi a bázis 98,6 százalékára esett vissza. A mezőgazda-
ság bruttó hozzáadott értéke a bázishoz mért 3,6 százalékos csökkenés mellett 57,6 milliárd forint, alacsony 
összege miatt részaránya lényegesen kevesebb, 4,4 százalék.

Bruttó hozzáadott érték megoszlása a főbb nemzetgazdasági ágakban Bács-Kiskun vármegyében
2024-ben

A vállalkozások mérete szerint vizsgálva Bács-Kiskun vármegyében a legtöbb hozzáadott érték az egyéb vállal-
kozások körében képződött 2024-ben, ami a vármegyei összeg 43,9 százalékát jelentette. A középvállalkozá-
sok adták a vármegyei teljesítmény 23,0 százalékát, a mikrovállalkozások részaránya 17,2 százalék, a kisvál-
lalkozásoké 15,9 százalék. A legnagyobb bázishoz mért növekedés az egyéb és a középvállalkozások körében 
teljesült, a mikrovállalkozások esetében a növekedés 6,1 százalék, a kisvállalkozásoknál 2,1 százalék volt.

Bruttó hozzáadott érték Bács-Kiskun vármegyében a mikro-, kis-, közép- és egyéb vállalatok körében
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2024-ben a Bács-Kiskun vármegyei bruttó hozzáadott érték 67,1 százalékát a belföldi tulajdonosi hátte-
rű vállalkozások adták, az előző évhez viszonyított 6,7 százalékos növekedési ütem ugyanakkor elmaradt 
a vármegyei bővülés eredményétől. A vállalkozások mindössze 1,7 százaléka külföldi tulajdonú, viszont 
a vármegyei bruttó hozzáadott érték 27,8 százalékát érték el úgy, hogy a bázishoz mérten kiemelkedő, 10,7 
százalékos növekedést tudtak felmutatni. A vegyes tulajdonú gazdálkodók hozzáadott értéke 17,1 száza-
lékkal gyarapodott, így részarányuk 0,4 százalékponttal, 5,1 százalékra emelkedett a vármegyén belül.
Az egy foglalkoztatottra jutó bruttó hozzáadott érték a külföldi tulajdonú vállalkozások esetében volt a leg-
magasabb, 21,8 millió forint. A vegyes tulajdonú cégek eredménye 18,8 millió forint, a belföldi társaságoknál 
pedig mindössze 13,2 millió forint volt. A saját tőke arányos hozzáadott érték legnagyobb összege 610,8 
millió forint, ami a vegyes tulajdonú cégekhez tartozik. Második a belföldi társaságok fajlagos mutatója 451,5 
millió forinttal, amelyet szorosan követ a külföldi tulajdonú vállalkozások 446,6 millió forintos eredménye.

Bruttó hozzáadott érték, saját tőke, vállalkozások száma, létszám megoszlása
Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

Mérlegadatok elemzése

A kettős könyvvitelt vezető Bács-Kiskun vármegyei vállalkozások mérlegfőösszege 2019–2024 között közel 
egyenletes, erőteljes növekedést mutatott. A bővülés különösen 2021-től gyorsult fel, így 2024-ben a mér-
legfőösszeg elérte a 6200,6 milliárd forintot, ami 16,0 százalékos növekedést jelent az előző évhez mérten.
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Mérlegfőösszeg Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

 
2024-ben az aktívák 49,8 százalékát adó befektetett eszközök könyv szerinti értéke 23,9 százalékkal, a for-
góeszközök állománya viszont csak 4,5 százalékkal emelkedett a bázishoz mérten. Az aktív időbeli elhatáro-
lások 2024. évi 249,7 milliárd forintos összege 133,5 milliárd forinttal gyarapodott az előző évhez viszonyítva.

Mind a befektetett eszközök állománya, mind a forgóeszközöké nőtt az elmúlt 5 évben. Míg a befektetett 
eszközök állománya gyorsuló ütemben gyarapodott, addig a forgóeszközök növekedési trendje mérsékeltebb 
volt, és főleg 2023-tól lassult. Ezen folyamatok következtében a befektetett eszközök aránya 2024-ben elő-
ször haladta meg az 50,0 százalékot, ami egy tőkesúlyosabb eszközszerkezetre utal, a forgóeszközök változása 
pedig hatékonyabb készlet-, és pénzgazdálkodást, illetve stabilizálódó működési környezetet jelez.
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Befektetett eszközök - forgóeszközök Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

Bács-Kiskun vármegyében a befektetett eszköz és forgóeszköz arányának vizsgálata alapján, a bányá-
szat, kőfejtés, az építőipar és a kereskedelem, gépjárműjavítás nemzetgazdasági ágakban, a forgóeszköz 
aránya a 70,0 százalékot is meghaladta, ami az eszközök rövid távú mozgósíthatósága alapján magasabb 
likviditásra és a gazdasági változásokhoz való gyorsabb alkalmazkodásra utal. Nagyobb befektetettesz-
köz-arány jellemzően a tőkeigényes energiaszektorban, az ingatlanügyletek, a művészet, szórakoztatás, 
szabadidő, valamint a vízellátás, szennyvízgyűjtés, hulladékgazdálkodás nemzetgazdasági ágakban lát-
ható.

Befektetett eszköz - forgóeszköz aránya Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

A befektetett eszközökön belül a tárgyi eszközök értéke 22,7 százalékkal növekedett, hányada 86,4 szá-
zalék volt, a 12,5 százalékos arányú befektetett pénzügyi eszközök értéke ennél is magasabb ütemben, 
33,5 százalékkal nőtt, ezzel szemben az immateriális javak mindössze 4,4 százalékkal bővültek az egy évvel 
korábbi időszakhoz képest. A 2023-ban megjelent új mérlegkategória, a halasztott adókövetelés 2024. év 
végi záróállományának összege 4,4 milliárd forint volt, szemben a bázis 0,5 milliárd forintjával. A forgóesz-
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közökön belül a legnagyobb hányadot, 43,2 százalékot a követelések adják, növekedésük bázishoz mérten 
1,7 százalék volt. A készletek állománya 26,0 százalék a forgóeszközökön belül, ami 1,3 százalékos bázis 
alatti eredménnyel zárt. A pénzeszközök állománya 8,1 százalékkal nőtt, az értékpapíroké pedig 45,0 szá-
zalékkal emelkedett a bázisidőszakhoz viszonyítva.

Saját forrás - idegen forrás Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024

Az elmúlt években a saját és idegen források növekedése közel hasonló ütemű volt, összetételében 2022-
től kezdődően az idegen források aránya meghaladta az 50,0 százalékot, ami mérsékelt elmozdulást jelez 
a finanszírozási szerkezetben az idegen tőke irányába. 
2024-ben a gazdálkodók finanszírozására 49,4 százalékban saját, 50,6 százalékban pedig idegen forrásokat 
vettek igénybe. A saját források bázishoz mérten 16,9 százalékkal, az idegen források, azaz a kötelezett-
ségek a saját forrásoknál is nagyobb mértékkel, 18,0 százalékkal gyarapodtak.

A saját és az idegen tőke aránya nemzetgazdasági áganként Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben
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A saját tőke és az idegen tőke arányának vizsgálata alapján a magasabb saját tőke arány a stabilabb, idegen 
forrásnak kevésbé kitett, alacsonyabb kockázati működést feltételez, a nagyobb eladósodottság magasabb 
pénzügyi kockázati szintet jelezhet. Bács-Kiskun vármegyében nagyobb saját tőke hányad a humán-egész-
ségügyi szociális ellátás, az oktatás és a szakmai tudományos, műszaki tevékenység nemzetgazdasági 
ágakban tapasztalható. A legnagyobb részben idegen forrású finanszírozás a vízellátás, szennyvízgyűjtés, 
hulladékgazdálkodás területen volt. A bányászat saját tőke állománya 2024-ben negatív lett, amely az 
ábrában nem szerepel.

2024-ben a saját forrásokon belül a saját tőke 17,3 százalékkal magasabb az előző évinél, a céltartalékok 
összege 4,7 százalékkal múlja felül a bázist. A saját tőke 52,3 százaléka az eredménytartalék, ami az előző 
évhez mérten 16,0 százalékkal nőtt. Az adózott eredmény 2,7 százalékkal visszaesett, így részaránya a saját 
tőkén belül 14,6 százalékról 12,1 százalékra csökkent. A tőketartalék 83,0 százalékos bázishoz mért kima-
gasló növekedést követően, a saját tőkén belüli 14,3 százalékos hányada megelőzte az adózott eredményét 
is. A jegyzett tőke és a lekötött tartalék saját tőkén belüli részaránya hasonló, 8,8-9,8 százalék körüli érték, 
míg a lekötött tartalék 6,5 százalékkal, a jegyzett tőke alacsonyabb mértékkel, 1,1 százalékkal emelkedett 
a bázishoz viszonyítva. Az értékelési tartalék gyarapodása szintén kiemelkedő, 46,1 százalék volt. Az álta-
lános tartalék értéke alacsony, 0,1 milliárd forint, egy évvel korábban 3,7 milliárd forint volt.
Az idegen források kétharmada rövid lejáratú kötelezettség, amely 20,3 százalékkal bővült az előző évi 
adatok tükrében, míg a hosszú lejáratú kötelezettségek 13,8 százalékkal növekedtek, a hátrasorolt köte-
lezettségek pedig alacsonyabb mértékkel, 5,5 százalékkal emelkedtek a bázishoz mérten.

2024-ben a jegyzett tőke összege Bács-Kiskun vármegyében 250,9 milliárd forint volt, amelynek 33,0 szá-
zaléka belföldi magánszemély tulajdona, ahol 9,7 százalékos csökkenés mutatkozott a bázisadatok tükré-
ben. Ezzel szemben a belföldi társasági tulajdon 20,1 százalékkal bővült, így a második legnagyobb, 27,4 
százalékos részarányt érte el a vármegyében 68,8 milliárd forinttal. A külföldi tulajdon is növekedett 2,4 
százalékkal, így 2024-ben 64,2 milliárd forint összeggel 25,6 százalékos a részaránya a jegyzett tőkéből. 
Mind a belföldi nonprofit szervezet tulajdona, mind az önkormányzati és az állami tulajdon is csökkent. 
A belföldi egyéb pénzügyi szervezet tulajdona és a belföldi hitelintézeti tulajdon hányada is alacsony, 
a vármegyei összeg 0,3 százalékát sem érik el annak ellenére sem, hogy a belföldi hitelintézeti tulajdon ese-
tében kimagasló növekedés volt 2024-ben.
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A nemzetgazdasági ágak szempontjából Bács-Kiskun vármegyében a jegyzett tőke szerkezetében nem tör-
tént változás az előző évhez képest. A jegyzett tőke harmada (87,3 milliárd forint) a feldolgozóiparban 
koncentrálódott, amelyet közel hasonló aránnyal követ az ingatlanügyletek, a mezőgazdaság, erdőgaz-
dálkodás, halászat és a kereskedelem, gépjárműjavítás nemzetgazdasági ágak. A pénzügyi, biztosítási 
tevékenység részaránya 7,4 százalékos, a többi ág viszont már nem érte el az 5,0 százalékos részarányt 
sem. 2024-ben az építőipar kiemelkedő, 26,8 százalékos növekedést mutatott a jegyzett tőke összegében. 
Emellett bővülést ért el a négy legnagyobb nemzetgazdasági ág, valamint az egyéb szolgáltatások területe 
is az előző évi adatokhoz képest.

A saját tőke - jegyzett tőke aránya a főbb nemzetgazdasági ágakban Bács-Kiskun vármegyében 2024-ben

A gazdálkodók hosszú távú tőkenövekedéséről adhat információt a saját tőke és a jegyzett tőke aránya mu-
tató, ami megmutatja, hogy a vállalkozások működése során mennyire halmozódott fel, növekedett a saját 
tőke a jegyzett tőkéhez képest. A magasabb arány nagyobb tőkefelhalmozást, nyereségesebb működést 
feltételez. 2024-ben Bács-Kiskun vármegyében kimagasló saját tőke arányos jegyzett tőke mutatható ki 
az építőiparban. A második nemzetgazdasági ág, a szállítás, raktározás közel húszszoros hányaddal igen 
jelentős. A feldolgozóipar, a kereskedelem, gépjárműjavítás, illetve a humán-egészségügyi szociális el-
látás ágak eredményeiből szintén erős pénzügyi pozícióra, hosszú távú stabilitásra lehet következtetni.

Foglalkoztatás és bérek

A társaságiadó-bevallást benyújtó Bács-Kiskun vármegyei vállalkozások 85,9 ezer főt foglalkoztattak 2024-
ben. A koronavírus-járvánnyal érintett éveket követően a foglalkoztatás kissé emelkedett, azóta gyakorla-
tilag stagnál, és 2024-ben sem tudott visszatérni a járvány előtti szintre.
A legtöbb személyt változatlanul a feldolgozóipar foglalkoztatta, amely több mint 35 700 főnek nyújtott 
megélhetést, 41,6 százalékos részarányt alkotva a nemzetgazdasági ágak között. A 17,1 százalékos súlyú ke-
reskedelem, gépjárműjavítás közel 14 700 embernek adott munkát, míg az építőiparban ennél kevesebb, 
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csaknem 9200 fő dolgozott, amelynek nemzetgazdasági ágon belüli hányada nem változott, 2024-ben is 
10,7 százalék maradt. Egyaránt 0,2 százalékponttal erősödött a pénzügyi, biztosítási és a szálláshely-szol-
gáltatás, vendéglátás terület, és mindkettőnél többen álltak alkalmazásban, mint egy évvel előtte. A 2024-
es év legnagyobb vesztese a szállítás, raktározás terület volt, amelynek aránya 0,5 százalékponttal, 4,5 
százalékra, foglalkoztatottjainak száma pedig 473 fővel csökkent.
 

Foglalkoztatottak száma Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024 

Foglalkoztatottak száma és nemzetgazdasági ágankénti megoszlása Bács-Kiskun vármegyében

A társaságiadó-bevallások szerinti elszámolt bérköltség Bács-Kiskun vármegyében 2019 óta dinamikusan nö-
vekszik, a 2024. évi 547,8 milliárd forintos összeg 10,8 százalékkal haladta meg az előző évet. Az egy főre jutó 
érték viszont ezt meghaladó mértékben, 12,9 százalékkal, 5,7 millió forintról 6,4 millió forintra növekedett.
A fajlagos bérköltség a bányászat, kőfejtés kivételével minden nemzetgazdasági ágban emelkedett.
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Foglalkoztatottak száma és nemzetgazdasági ágankénti megoszlása Bács-Kiskun vármegyében

Száma (fő)
2023 2024 2024

Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás,  halászat 5,9% 5,9% 5 082
Bányászat, kőfejtés 0,0% 0,0% 15
Feldolgozóipar 41,2% 41,6% 35 725
Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás 0,2% 0,2% 198
Vízellátás, szennyvíz gyűjtése, hulladékgazdálkodás 2,6% 2,7% 2 283
Építőipar 10,7% 10,7% 9 155
Kereskedelem, gépjárműjavítás 17,2% 17,1% 14 683
Szállítás, raktározás 5,0% 4,5% 3 887
Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 3,3% 3,5% 2 970
Információ, kommunikáció 1,0% 1,0% 830
Pénzügyi, biztosítási tevékenység 1,9% 2,1% 1 828
Ingatlanügyletek 1,4% 1,3% 1 134
Szakmai, tudományos, műszaki tevékenység 3,3% 3,3% 2 831
Adminisztratív és szolgáltatást támogató tevékenység 2,5% 2,5% 2 119
Oktatás 0,3% 0,3% 243
Humán-egészségügyi, szociális ellátás 1,8% 1,6% 1 396
Művészet, szórakoztatás, szabadidő 0,7% 0,7% 644
Egyéb szolgáltatás 1,0% 1,0% 844

Bács-Kiskun vármegye összesen 100,0% 100,0% 85 867

Nemzetgazdasági ágak

Foglalkoztatottak

Megoszlása
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Összegét tekintve leginkább az energiaszektorban, százalékos mértékben pedig az oktatásban és az egyéb 
szolgáltatás területen. A villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás nemzetgazdasági ágban 
(1,5 millió forinttal) 19,8 százalékkal, az oktatásban és az egyéb szolgáltatásban 38,3 százalékkal, illetve 
33,6 százalékkal nőtt az egy főre vetített bérköltség. 2024-ben is a legmagasabb fajlagos összeg a pénzügyi, 
biztosítási tevékenység jellemzője volt, amelyen kívül még öt nemzetgazdasági ágban, a feldolgozóipar, 
a villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás, a vízellátás, szennyvízgyűjtés, hulladékgazdál-
kodás, a művészet, szórakoztatás, szabadidő és az információ, kommunikáció területen volt magasabb 
érték a vármegyei átlagnál. A legalacsonyabb összegek a bányászat, kőfejtés, a szálláshely-szolgáltatás, 
vendéglátás és az ingatlanügyletek területén keletkeztek.

Bérköltség Bács-Kiskun vármegyében, 2019–2024 

Egy főre jutó éves bérköltség nemzetgazdasági ágak szerint  Bács-Kiskun vármegyében 
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Egy főre jutó éves bérköltség nemzetgazdasági ágak szerint  Bács-Kiskun vármegyében

2023 2024
Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás,  halászat 5,2 5,7
Bányászat, kőfejtés 6,0 3,3
Feldolgozóipar 6,7 7,5
Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, légkondicionálás 7,6 9,1
Vízellátás, szennyvíz gyűjtése, hulladékgazdálkodás 5,9 6,7
Építőipar 5,1 6,0
Kereskedelem, gépjárműjavítás 5,0 5,4
Szállítás, raktározás 4,3 4,7
Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 3,0 3,4
Információ, kommunikáció 5,6 6,4
Pénzügyi, biztosítási tevékenység 9,6 10,4
Ingatlanügyletek 3,5 3,9
Szakmai, tudományos, műszaki tevékenység 4,1 4,4
Adminisztratív és szolgáltatást támogató tevékenység 4,1 4,7
Oktatás 3,6 4,9
Humán-egészségügyi, szociális ellátás 5,4 5,6
Művészet, szórakoztatás, szabadidő 7,0 7,7
Egyéb szolgáltatás 4,0 5,3

Bács-Kiskun vármegye összesen 5,7 6,4

Nemzetgazdasági ágak
1 főre jutó éves bérköltség 

(millió forint/év)
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,,NEKEM A MERCEDES-BENZ 
EGYSZERRE JELENTI  

A BIZTONSÁGOT,  
A TÁMOGATÓ KÖZÖSSÉGET  

ÉS A JÖVŐMET.”
Andrea

Több száz új állás a kecskeméti Mercedes-Benz Gyárban!
mercedesgyarkarrier.hu

Mercedes-Benz Gyár Kecskemét
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A Bács-Kiskun vármegyei
TOP 100-as cégek elemzése

Módszertan

Bács-Kiskun vármegye gazdasági szervezetei továbbra is rugalmasan reagálnak a folyamatosan változó piaci 
igényekre és a globális trendekre. A jövőbeni növekedés kulcsa a helyi erőforrások és adottságok maximális 
kihasználása, valamint a fenntartható fejlődés előmozdítása. A térség gazdasági életében kiemelt szerepet 
játszik az egyetem és a szakképző intézmények hálózata, amelyek szoros kapcsolatot ápolnak a vállalko-
zásokkal és meghatározó szerepet töltenek be a duális képzésben, biztosítva a munkaerő utánpótlását. 
A Neumann János Egyetem a duális partnereinek számát tekintve az első helyen szerepel az országos rang-
listában.

A Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara idei kiadványa, a TOP 100 a térség gazdasági tükre-
ként a korábbi évekhez hasonlóan átfogó képet nyújt a vármegye gazdasági életéről. A rangsor azokat a vál-
lalkozásokat mutatja be, amelyek a legnagyobb nettó árbevételt érték el, a gazdasági szervezetek 2024. 
évi teljesítményét vizsgálva. Az elemzés lehetőséget ad arra, hogy nyomon követhessük a térség gazdasági 
folyamatait, változásait és trendjeit.

A gazdasági környezet az elmúlt időszakban jelentős kihívások elé állította a vállalkozásokat. A magas inflá-
ció, az energiaárak növekedése és a forint gyengülése egyaránt hozzájárult a recessziós folyamatokhoz, 
amelyek Bács-Kiskun vármegye gazdasági növekedését is érezhetően lassították.

Ennek ellenére a vármegye meghatározó szervezetei továbbra sem tétlenkedtek. A vizsgált 100 vállalkozás 
közül 65 megtartotta vagy növelni tudta értékesítési nettó árbevételét az előző időszakhoz képest, míg 90 
szervezet továbbra is a TOP 100-as listán szerepel. Tíz új vállalkozás is bekerült a rangsorba, ami jól mutatja 
a vármegye gazdasági életének sokszínűségét és dinamizmusát.

A kiadvány betekintést nyújt Bács-Kiskun vármegye vezető gazdasági szereplőinek munkásságába, tapaszta-
latába és elkötelezettségébe. Az ő tevékenységük biztosítja, hogy a vármegye ne csak megtartsa gazdasági 
fejlődésének ütemét, hanem tovább is tudja adni tudását, értékeit és szemléletét a jövő vállalkozóinak.
A Bács-Kiskun vármegyei TOP 100 kiadvány kizárólag a kamara munkatársai által gyűjtött és elemzett, az 
e-beszámoló rendszerben elérhető nyilvános adatokra épül. A 2025. július 7. és október 13. közötti időszak-
ban feldolgozott beszámolók legfrissebb adatait vették figyelembe az e-beszámolóban szereplő valutaárfo-
lyamok alapján számolva. A statisztikák minden esetben a gyűjtés időpontjában érvényes, hibátlan adatokat 
tartalmazzák. Azoknál az adathelyeknél, ahol nem állt rendelkezésre megbízható információ, a táblázatok-
ban az „n. a.” (nincs adat) jelölés szerepel.
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A TOP 100-as cégek nemzetgazdasági ág szerinti megoszlása

Bács-Kiskun vármegye topvállalkozásai összesen nyolc nemzetgazdasági ágban tevékenykednek.
A nemzetgazdasági ágak szerkezetében 2024-ben nem történt változás. A 2023-ban belépett „Szakmai, tu-
dományos, műszaki tevékenység” megmaradt a top nemzetgazdasági ágak között, míg a 2021-ben kiesett 
„Szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás” ágazatból ebben a szezonban sem került be vállalkozás a toplistába.

A TOP 100-as cégek nemzetgazdasági áganként, 2024
 

Az előző évek statisztikái már megmutatták a feldolgozóipar jelentőségét vármegyénk életében. 2024-ben 
szintén maradt az 50 gazdasági szervezet a feldolgozóiparban, mint stabilan a döntő ágazat Bács-Kiskun 
vármegyében.

TOP Ágazatok M Ft M Ft M Ft

Összesen
Értékesítés

nettó árbevétele
Belföldi értékesítés Exportértékesítés

Feldolgozóipar 3 139 175 569 231 2 569 624

Kereskedelem 600 795 492 685 95 599

Építőipar 567 244 469 904 558

Feldolgozóipar
50

Kereskedelem, gépjárműjavítás
29

Építőipar
11

Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, halászat
4

Szállítás, raktározás
2

Vízellátás, szennyvíz gyűjtése, kezelése
2

Adminisztratív és szolgáltatást 
támogató tevékenység

1

Szakmai, tudományos, műszaki 
tevékenység

1
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A TOP 100-as cégek főtevékenységi kör szerinti megoszlása

A gazdasági szereplők főtevékenységi körük (TEÁOR) szerinti elemzése elengedhetetlen ahhoz, hogy pon-
tosabb és árnyaltabb képet kapjunk a vármegye gazdasági szerkezetéről és működéséről.
Bács-Kiskun TOP 100 vállalkozásai 59 különböző főtevékenységgel rendelkeznek,  ebből a feldolgozóipari ága-
zat a legjellemzőbb széles körrel, hiszen az 50 vállalkozásnak 31 féle főtevékenysége van. Ezen belül az „Egyéb 
gépjárműalkatrész és -tartozék gyártása” a leggyakoribb, amely 6 gazdasági szervezettel jutott be a listába. 
Azonban a toplista csúcsán mégis a „Közúti gépjármű gyártása” áll mint fő profil, ugyanis egyetlen cég mind 
az értékesítés nettó árbevételével, mind a foglalkoztatottak számával veri az egész ágazati mezőnyt. Továb-
bá nettó árbevétel szempontjából kiemelkedik a főtevékenységi körből a „Gépjármű-karosszéria, pótkocsi 
gyártása” két vállalkozással.

TOP 1 Ágazat: Feldolgozóipar M Ft Fő

Legjellemzőbb tevékenységi körök (TEÁOR)
Értékesítés

nettó árbevétele
Létszám

Közúti gépjármű gyártása 1 716 025 4 562

Egyéb gépjárműalkatrész és -tartozék gyártása 167 043 1 685

Gépjármű-karosszéria, pótkocsi gyártása 142 538 1 416

A kereskedelmi ágazatból 29 vállalkozás 16-féle főtevékenysége jellemző vármegyénkre, amelynek térségi 
sajátossága elsősorban a „Gépjármű-kiskereskedelem” 7 céggel. Nem elhanyagolható, hogy az „Élelmiszer, 
ital, dohányáru vegyes nagykereskedelme” profillal egyetlen vállalkozás került be a toplistába, 120 fős al-
kalmazotti létszámmal.

TOP 2 Ágazat: Kereskedelem M Ft Fő

Legjellemzőbb tevékenységi körök (TEÁOR)
Értékesítés

nettó árbevétele
Létszám

Gépjármű-kiskereskedelem 219 659 1 229

Vegyes termékkörű nagykereskedelem 70 314 362

Élelmiszer, ital, dohányáru vegyes nagyker. 47 150 120

Az építőipari ágazatban összesen 11 vállalkozás szerepel, amelyet a táblázatban szereplő összes főtevé-
kenység lefed. Ebből a legjelentősebb az „Út, autópálya építése”, összesen 6 gazdasági szervezet foglalko-
zik ezzel a tevékenységgel.

TOP 3 Ágazat: Építőipar M Ft Fő

Legjellemzőbb tevékenységi körök (TEÁOR)
Értékesítés

nettó árbevétele
Létszám

Út, autópálya építése 441 411 1 610

Lakó- és nem lakóépület építése 84 611 700

M. n. s. egyéb speciális szaképítés 41 222 261
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Ha összesítjük a TEÁOR szerint a vármegyei sajátosságokat, számosságot tekintve a „ Gépjármű-kiskereske-
delem” a legtöbb, míg 37 olyan főtevékenység van, amely 1-1 vállalkozást képvisel. 
A következő táblázat a 2024. évi leggyakrabban előforduló TEÁOR köröket tartalmazza a TOP 100-as cégek 
viszonylatában.

A TOP 5 legjelentősebb vállalkozás nemzetgazdasági áganként 

A Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. (MBMH Kft.) megkérdőjelezhetetlenül tartja a TOP 1 helyét, 
míg a további helyeken történtek sorrendi változások az elmúlt években. A további TOP helyezettek is évek 
óta az első helyezések között szerepelnek, csak más sorrendben.

A TOP 5 legjelentősebb szervezet gazdasági áganként, 2024

TOP 5 gazdasági
szervezet 

Főtevékenység Nemzetgazdasági ág

1. MBMH Kft. Közúti gépjármű gyártása Feldolgozóipar

2. Duna Aszfalt Zrt. Út, autópálya építése Építőipar

3. Hungary-Meat Kft. Húsfeldolgozás, -tartósítás Feldolgozóipar

4.
KNORR-BREMSE
Fékrendszerek Kft.

Közúti jármű, járműmotor
alkatrészeinek gyártása

Feldolgozóipar

5. AXIÁL Kft. Egyéb gépjármű-kereskedelem Kereskedelem

A TOP 5 feldolgozóipari szereplő megegyezik az előző időszakival, azonban a TOP 1 Mercedes-Benz 
Manufacturing Hungary Kft.-n kívül a sorrendiségben történtek változások.
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Gazdasági szereplők száma

Gépjármű-kiskereskedelem Egyéb gépjárműalkatrész és -tartozék gyártása

Út, autópálya építése Baromfihús feldolgozása, tartósítása

Egyéb gyümölcs-, zöldségfeldolgozás, -tartósítás Gépjármű nagykereskedelme

Lakó- és nem lakóépület építése Üdítőital, ásványvíz gyártása

Vegyes termékkörű nagykereskedelem



TOP 5 – Feldolgozóipar

TOP
100

TOP 5 – Feldolgozóipar Főtevékenység Nettó árbevétel (millió Ft)

1. 1. MBMH Kft. Közúti gépjármű gyártása 1 716 025

2. 3. Hungary-Meat Kft.
Húsfeldolgozás, -tartósítás, 
kivéve baromfi

113 079

3. 4. KNORR-BREMSE Kft.
Egyéb gépjárműalkatrész és 
-tartozék gyártása

112 610

4. 6. NT Kft. Olaj gyártása 97 431

5. 7. ACPS Automotive Kft.
Gépjármű-karosszéria,
pótkocsi gyártása

97 376

TOP 5 – Kereskedelem

TOP
100

TOP 5 – Kereskedelem Főtevékenység Nettó árbevétel (millió Ft)

1. 5. AXIÁL Kft. Egyéb gépjármű-ker. 104 202

2. 15. ALFÖLD PRO-COOP Zrt.
Élelmiszer, ital, dohányáru 
vegyes nagykereskedelme

47 150

3. 18.
Hovány Prémium Automo-
tive Kft.

Személygépjármű-, könnyű-
gépjármű kereskedelem

44 682

4. 21. TRIGO Kft.
Gabona, dohány, vetőmag, 
takarmány nagyker.

35 075

5. 25. HOVÁNY Kft.
Személygépjármű-, könnyű-
gépjármű kereskedelem

32 262

TOP5 – Építőipar

TOP
100

TOP5 – Építőipar Főtevékenység Nettó árbevétel (millió Ft)

1. 2. Duna Aszfalt Zrt. Út, autópálya építése 271 851

2. 10. MERKBAU Zrt.
Lakó- és nem lakóépület 
építése

55 258

3. 11. Duna Aszfalt Projekt Zrt. Út, autópálya építése 54 878

4. 14. Hódút Építő Kft. Út, autópálya építése 47 311

5. 19. Duna Aszfalt Építő Zrt. Út, autópálya építése 41 904
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A TOP 100-as cégek száma járásonként

Bács-Kiskun vármegye 11 járásában Bácsalmás térsége kivételével mindenhol jelen vannak a toplistás vállal-
kozások, a térségi adatokat vizsgálva is színes és változatos képet kapunk a kiemelkedő cégekről, amelyek 
évről évre változnak. Összesen 26 település érintett a vármegyénkben, ez 2-vel kevesebb a korábbi időszaki 
elemzésekhez képest.
A legnagyobb mértékben a vármegyeszékhely és térsége érintett az 55 gazdasági szervezetével (55%), 
amely 2 vállalkozással nőtt az elmúlt évben, így 45 cég már Kecskeméten található, ezzel még egy vállal-
kozással nőtt a Kecskeméti járás 2023 óta. Ez még inkább erősíti a vármegye székhelyének központúságát. 
Kecskemét legnagyobb cége a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft., amely vármegyei szinten a leg-
nagyobb létszámmal és értékesítés nettó árbevétellel is rendelkezik, évek óta.
A Kecskeméti járáson kívül kiemelkedik a Kiskunfélegyházi járás: számszakilag a legtöbb, 9 vállalkozásnak 
ad otthont, a Tiszakécskei és a Kiskőrösi járásban 7-7 topvállalkozás volt 2024-ben, ez utóbbi járásokból 1-1 
gazdasági szervezet került ki a toplistából.
Településszinten a vármegyeszékhely és Kiskunfélegyháza gazdasági szervezeteit Tiszakécske (7) és Baja (6) 
vállalkozásai követik. Az előző időszakot nézve Tiszakécskén egy vállalkozás esett ki a TOP 100-as listáról, 
Baja városa pedig egy gazdasági szervezettel lett gazdagabb a legjelentősebb vállalkozások listáján. 

A kistérségek térképes ábrázolása azt szemlélteti, hogy az egyes járásokban mennyire jellemzőek a külön-
böző mutatók a vállalkozások létszámadatai alapján. A színezett térkép jól szemlélteti a területi sajátossá-
gokat, mutatja a gazdasági különbségeket.

Kunszentmiklósi

Kalocsai

Kiskőrösi
Kiskunfélegyházi

Kiskunmajsai

Kiskunhalasi

Jánoshalmai

Bajai

Bácsalmási

Kecskeméti Tiszakécskei

2

6

7
9

3

3

2

-

6
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	 A járások nettó árbevétele	 A járások adózott eredménye 

	 A járások belföldi értékesítése	 A járások exportbevétele

Járás Létszám Árbevétel 1 főre jutó árbevétel
Bajai 1892 237 577 641 125569,6
Jánoshalmi 657 33 875 483 51560,9
Kalocsai 833 112 169 572 134657,3
Kecskeméti 18930 3 031 748 675 160155,8
Kiskőrösi 1088 106 718 504 98086,9
Kiskunfélegyházi 3590 333 251 048 92827,6
Kiskunhalasi 658 79 643 876 121039,3
Kiskunmajsai 530 43 811 437 82663,1
Kunszentmiklósi 272 18 927 360 69585,9
Tiszakécskei 1579 469 838 360 297554,4

30029 469 838 360

A járások nettó árbevétele
Járás 1 főre jutó nettó árbevétel=nettó árbevétel/létszám
Tiszakécskei 1
Kecskeméti 2
Kalocsai 3
Bajai 4
Kiskunhalasi 5
Kiskőrösi 6
Kiskunfélegyházi 7
Kiskunmajsai 8
Kunszentmiklósi 9
Jánoshalmi 10

A járások adózott eredménye
Járás 1 főre jutó adózott eredmény=adózott eredmény/létszám

Tiszakécskei 1
Kiskunmajsai 2
Bajai 3
Kalocsai 4
Kiskunhalasi 5
Kiskőrösi 6
Kecskeméti 7
Kunszentmiklósi 8
Kiskunfélegyházi 9
Jánoshalmi 10

Export 1 főre jutó export
73 787 696 38999,8

13395026 20388,2
15 216 727 18267,4

2 347 911 680 124031,3
33 386 566 30686,2

167 576 970 46678,8
5 186 921 7882,9

27 182 508 51287,8
16 419 280 60365,0

0 0,0
2 700 063 374

1 főre jutó export értékesítés nettó árbevétele=export értékesítés nettó árbevétele/létszám

1 főre jutó belföldi értékesítés nettó árbevétele= belföldi értékesítés nettó árbevétele/létszám
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Járás Cég/db Cég/átlagkora

Bajai járás 6 24,70

Jánoshalmai járás 2 32,50

Kalocsai járás 6 22,80

Kecskeméti járás 55 23,72

Kiskőrösi járás 7 30,00

Kiskunfélegyházi járás 9 24,14

Kiskunhalasi járás 3 13,00

Kiskunmajsai járás 3 24,70

Kunszentmiklósi járás 2 33,50

Tiszakécskei járás 7 9,60

Bács-Kiskun vármegye 100 23,90

A járásokban mű-
ködő vállalkozások 
átlagos kora 23,9 
év, ami viszonylag 
stabil és régóta 
fennálló gazda-
sági szerkezetre 
utal. A legidősebb 
cég a Freudenberg 
Sealing Techno-
logies Kft., amely 
1988-ban alakult, 
míg a legfiatalabb 
a 2022-ben létre-
hozott Hódút Építő 
Kft. Az elmúlt húsz 
évben 32 vállalko-
zás került bejegy-
zésre, míg a gazdasági szervezetek többsége (68 vállalkozás) több mint 20 éve működik. A legtöbb alapítás 
1992-ben történt, ekkor nyolc új cég jött létre, többségük kecskeméti székhelyű.

A TOP 100-as cégek létszám-kategóriánkénti megoszlása

Bács-Kiskun vármegye 2024-es TOP 100-as vállalati listáján szereplő gazdasági szervezetek összesen 
30 029 főt foglalkoztattak, amely 280 fővel és 8%-kal kevesebb a 2023-as adatoknál.
A vállalkozások majdnem fele (48%) az 51–250 főt foglalkoztató kategóriába tartozik, ugyanakkor jelentős 
a 251 fő feletti munkavállalót alkalmazó cégek aránya is (33%). Ez a két kategória összesen a foglalkoztatot-
tak 81%-át fedi le a TOP 100 vállalat körében.
A mikro- és kisvállalkozások aránya a ranglistán 18%, ami 4 százalékponttal magasabb az előző évinél.
Kategóriáján belül a legnagyobb mértékű létszámcsökkenés (-67,65%) és létszámnövekedés (+236,36%) is 
a 11–50 főt számláló kisvállalkozásoknál történt.
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A TOP 100 vállalat átlagos statisztikai létszáma 303 fő, míg a mediánérték alapján a cégek fele 152 főnél ke-
vesebb munkavállalót foglalkoztat. Összességében a térség gazdaságára jelentős foglalkoztatási koncent-
ráció jellemző: a munkahelyek döntő hányadát néhány nagyvállalat biztosítja, miközben a mikro- és kisvállal-
kozások dinamikus szereplői a piacnak.
A top gazdasági szervezetek létszámarányai járásonként évek óta azonosak, a Kecskeméti járásban van 
a legtöbb foglalkoztatott.

A vármegye gazdasági szerkezete erősen ipari jellegű, ágazatonként vizsgálva Bács-Kiskun vármegyében 
a vállalkozások foglalkoztatási struktúrája erősen feldolgozóipari dominanciát mutat. A „Feldolgozóipar” 
nemzetgazdasági ág adja a munkavállalók 68,5%-át, ami 20 578 főt jelent 50 vállalkozás keretében. Ezzel 
ez az ágazat a vármegye gazdasági szerkezetének meghatározó pillére, amely jelentős munkaerőigényével 
a helyi gazdaság motorjának tekinthető.
A második legjelentősebb ágazat a „Kereskedelem”, amely 3 620 főt foglalkoztat, az összes munkavállaló 
12%-át, és 29 vállalkozást foglal magában. 
Az „Adminisztratív és szolgáltatást támogató tevékenység” és a „Szakmai, tudományos, műszaki tevékeny-
ség” ipari ágazat 1-1 gazdasági szervezete alkalmazza a táblázatban megjelölt létszámot.

TOP 100 szervezetek
székhelyük szerint, 2024

Járások létszámadatai Járások létszámmegoszlása, %

Bajai járás 1 892  6,30 

Jánoshalmai járás 657  2,19 

Kalocsai járás 833  2,77 

Kecskeméti járás 18 930  63,04 

Kiskőrösi járás 1 088  3,62 

Kiskunfélegyházi járás 3 590  11,96 

Kiskunhalasi járás 658  2,19 

Kiskunmajsai járás 530  1,76 

Kunszentmiklósi járás 272  0,91 

Tiszakécskei járás 1 579  5,26 

Összesen 30 029 100,00

2023 Létszám, fő 2022 Létszám, fő
119 98

2474 2460
20951 20580

3636 3627
665 671

47 50
1336 1238
1081 1017

30309 29741

Feldolgozóipar
20 578 fő

Kereskedelem
3 620 fő

Vízellátás, szennyvíz 
gyűjtése, hulladék-

gazdálkodás
1 208 fő

Mezőgazdaság, 
erdőgazdálkodás, 

halászat
1 202 fő

Építőipar
2 571 fő

Adminisztratív és 
szolgáltatást 

támogató 
tevékenység

658 fő

Szállítás, raktározás
1 208 fő

Szakmai, 
tudományos, 

műszaki 
tevékenység

50 fő
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A topvállalkozások növelték az elmúlt évben a munkavállalóik számát, összesen 9291 főt alkalmaztak 2024-
ben, 143 fővel többet, mint az előző időszakban.
A legnagyobb munkáltató évek óta a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft., az első a létszámok ará-
nyát tekintve is 4 562 fős statisztikai állományával, amely 2023-hoz képest 85 fős létszámmal nőtt. Érdekes-
ség, hogy a TOP 5 foglalkoztató felöleli a Bács-Kiskun vármegyei munkavállalók 31%-át.

A TOP 5 vármegyei foglalkoztató, 2024

A TOP 100-as cégek pénzügyi mutatói

A TOP 100 gazdasági szervezet pénzügyi teljesítményét nem csupán az értékesítés nettó árbevétele tükrözi, 
hiszen a pénzügyi helyzet ennél jóval összetettebb képet mutat.
A teljes körű értékeléshez érdemes más mutatókat is vizsgálni, mint például a belföldi értékesítés nettó 
árbevételét, a saját tőkét, az adózott eredményt, valamint az exportértékesítés nettó árbevételét.
A tanulmány érdekességeként a TOP 5 gazdasági szervezet 2024. évi adatai összevetésre kerültek a 2023-as 
mutatókkal, így az utolsó oszlopban pénzügyi mutatónként látható a százalékos eltérés, amely az egyes 
mutatók éves változását szemlélteti.

A TOP 5 legjelentősebb szervezet nettó árbevételenként	

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág

Értékesítés 
nettó árbevétele 

(M Ft, 2024)
2023/2024

1. MBMH Kft.
Közúti gépjármű 
gyártása

Feldolgozóipar 1 716 025 88,32%

2. Duna Aszfalt Zrt.
Út, autópálya 
építése

Építőipar 271 851 126,68%

3.
Hungary-Meat 
Kft.

Húsfeldolgozás, 
-tartósítás

Feldolgozóipar 130 079 122,63%

4 562

1 460 1 298
986 985

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

4500

5000

Létszám

Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. FÉLEGYHÁZI PÉKSÉG Kft.
Duna Aszfalt Zrt. ACPS Automotive Kft.
KNORR-BREMSE Fékrendszerek Kft.
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A TOP 5 legjelentősebb szervezet nettó árbevételenként	

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág

Értékesítés 
nettó árbevétele 

(M Ft, 2024)
2023/2024

4.
KNORR-BREMSE 
Fékrendszerek 
Kft.

Közúti jármű, 
járműmotor al-
katrész gyártása

Feldolgozóipar 112 610 103,81%

5. AXIÁL Kft.
Egyéb 
gépjármű-ker.

Kereskedelem, 
gépjárműjavítás

104 202 72,26%

A TOP 5 legjelentősebb szervezet belföldi értékesítőként

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág

Belföldi értékesí-
tés nettó árbevé-
tele (M Ft, 2024)

2023/2024

1. Duna Aszfalt Zrt.
Út, autópálya 
építése

Építőipar 217 851 126,68%

2. AXIÁL Kft.
Gépjármű-kiske-
reskedelem

Kereskedelem, 
gépjárműjavítás

95 782 71,76%

3.
MASPEX OLYM-
POS Kft.

Üdítőital, ás-
ványvíz gyártása

Feldolgozóipar 56 611 112,55%

4. MERKBAU Zrt.
Lakó- és nem la-
kóépület építése

Építőipar 55 036 102,22%

5. Hódút Építő Kft.
Út, autópálya 
építése

Építőipar 47 311 123,05%

A TOP 5 legjelentősebb szervezet exportértékesítőként

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág

Exportértékesí-
tés nettó árbevé-
tele (M Ft, 2024)

2023/2024

1. MBMH Kft.
Közúti gépjármű 
gyártása

Feldolgozóipar 1 711 083 88,27%

2.
KNORR-BREMSE 
Fékrendszerek 
Kft.

Közúti jármű, 
járműmotor al-
katrész gyártása

Feldolgozóipar 110 535 103,80%

3.
ACPS Automo-
tive Kft.

Gépjármű-ka-
rosszéria, pótko-
csi gyártása

Feldolgozóipar 92 549 109,06%

4.
Hungary-Meat 
Kft.

Húsfeldolgozás, 
-tartósítás

Feldolgozóipar 86 494 130,23%

5. NT Kft. Olaj gyártása Feldolgozóipar 62 211 136,15%
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A TOP 5 legjelentősebb szervezet adózott eredménye

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág
Adózott ered-

mény (M Ft, 2024) 2023/2024

1. MBMH Kft.
Közúti gépjármű 
gyártása

Feldolgozóipar 23 692 64,70%

2. Duna Aszfalt Zrt.
Út, autópálya 
építése

Építőipar 23 880 110,46%

3.
KNORR-BREMSE 
Fékrendszerek 
Kft.

Egyéb gépjár-
műalkatr. és -tar-
tozék gyártása

Feldolgozóipar 7 534 101,30%

4. MOGYI Kft.
Egyéb gyüm.-, 
zöldségfeldolgo-
zás, -tartósítás

Feldolgozóipar 6 208 107,18%

5. VERBAU Kft.
Lakó- és nem la-
kóépület építése

Építőipar 5 740 110,36%

A TOP 5 legjelentősebb szervezet saját tőke szerint

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág
Saját tőke

(M Ft, 2024) 2023/2024

1. MBMH Kft.
Közúti gépjármű 
gyártása

Feldolgozóipar 455 657 170,01%

2. Duna Aszfalt Zrt.
Út, autópálya 
építése

Építőipar 125 132 120,70%

3. AXIÁL Kft.
Egyéb 
gépjármű-ker.

Kereskedelem, 
gépjárműjavítás

50 407 104,14%

4. MOGYI Kft.
Egyéb gyüm.-, 
zöldségfeldolgo-
zás, -tartósítás

Feldolgozóipar 35 890 113,28%

5. HILTI Kft. Szerszámgyártás Feldolgozóipar 32 627 307,29%

A TOP 5 legjelentősebb szervezet üzemi (üzleti) tevékenységük eredménye szerint

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág

Üzemi tevékeny-
ség eredménye 

(M Ft, 2024)
2023/2024

1. MBMH Kft.
Közúti gépjármű 
gyártása

Feldolgozóipar 31 200 82,87%

2. Duna Aszfalt Zrt.
Út, autópálya 
építése

Építőipar 19 882 53,16%
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A TOP 5 legjelentősebb szervezet üzemi (üzleti) tevékenységük eredménye szerint

Vállalkozás neve Főtevékenység
Nemzetgaz

dasági ág

Üzemi tevékeny-
ség eredménye 

(M Ft, 2024)
2023/2024

3.
KNORR-BREMSE 
Fékrendszerek 
Kft.

Egyéb gépjár-
műalkat. és -tar-
tozék gyártása

Feldolgozóipar 6 984 120,78%

4. AXIÁL Kft.
Egyéb 
gépjármű-ker.

Kereskedelem, 
gépjárműjavítás

6 863 73,11%

5. VERBAU Kft.
Lakó- és nem la-
kóépület építése

Építőipar 5 896 150,33%

Eredmények összetétele a nemzetgazdasági ágakból 

A nemzetgazdasági ágak szerinti vállalkozások gazdasági mutatói jól szemléltetik a vármegye gazdasági fo-
lyamatait. Korábbi kiadványunkban már bemutattuk, hogy a nemzetgazdasági ágak szerinti csoportosítás-
ban a TOP 100-as vállalkozások több mint fele a feldolgozóiparban tevékenykedik.
2024-ben az építőipari ágazat emelkedik ki, az értékesítés nettó árbevétele 567,2 Mrd Ft, jóval meghaladja 
az előző évi, 481,2 Mrd Ft bevételt. Azonban némi, 5-5%-os csökkenés látható a feldolgozóipari, illetve a ke-
reskedelmi ágazatokban.
Az alábbi táblázat az egyes ágazatok TOP 100-as vállalkozások eredményeihez való hozzájárulását szemlél-
teti, millió forintban.

Az egyes ágazatok hozzájárulása a TOP 100 eredményeihez, 2024 (millió Ft)
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A TOP 100-as cégek jelenléte az online felületeken

A Neumann János Egyetem Gazdaságtudományi Karának hallgatói csoportja évek óta vizsgálja a vármegye 
meghatározó gazdasági szereplőit, különös tekintettel a TOP 100 vállalat online megjelenésére. A kutatás 
során elemzésre kerültek a cégek hivatalos honlapjai, a közösségi médiában való aktivitásuk, valamint jelen-
létük a legjelentősebb online platformokon.
Az eredmények alapján elmondható, hogy a térség legnagyobb vállalatai mind rendelkeznek saját honlap-
pal, és túlnyomó többségük aktívan jelen van a Facebookon is – mindössze a cégek 3%-a nem képviselte-
ti magát ezen a platformon. A követőszámok tekintetében jelentős különbségek figyelhetők meg: a leg-
nagyobb online közösséggel a Fornetti Kft. rendelkezik, több mint 108 ezer követővel. A Mercedes-Benz 
Manufacturing Hungary Kft. esetében ugyanakkor több, nagy követői bázissal rendelkező oldal is létezik, 
amelyek nem kizárólag a kecskeméti gyárhoz köthetők. A tanulmány elsősorban a Bács-Kiskun vármegyei 
cégek online tevékenységeit öleli fel, így a vizsgálat tárgyát nem képezik a hasonló nevű, de más online 
oldalak. Akadnak olyan vállalkozások is, amelyek online jelenléte mérsékeltebb: esetükben a követők száma 
jellemzően mindössze 150 fő körül alakul, ami a digitális aktivitás alacsonyabb szintjére utal. A Linkedln-ol-
dalt vizsgálva is magas a jelenlét a topvállalkozások részéről, itt a részvételük aránya 95%. 
Instagram-fiókja már csak 35%-ban fordul elő a gazdasági szervezeteknél, a legaktívabb felhasználó 
a 17 ezer követővel a bajai AXIÁL Kft.
A TikTok-oldalt kevésbé használják a topvállalkozások, összesen alig 8%-ban találhatók meg ezen a felületen. 

A TOP 5 cég Facebook-, LinkedIn- és Instagram-követői szám szerint, 2024

Összességében elmondható, hogy a Bács-Kiskun vármegyei TOP 100 vállalat online jelenléte erős és tuda-
tosan épített. A vizsgálat eredményei azt mutatják, hogy a térség meghatározó gazdasági szereplői felis-
merték a digitális kommunikáció és a közösségi média fontosságát, és aktívan élnek is az ezek adta lehe-
tőségekkel. A honlapokon és a közösségi platformokon való kiemelkedő aktivitás hozzájárul a vállalatok jó 
hírnevéhez, a fogyasztói bizalom erősítéséhez és a munkaerőpiacon való vonzó megjelenéshez is.
Különösen figyelemre méltó, hogy a legtöbb vállalkozás jelen van a LinkedInen, ami a professzionális kap-
csolatok építésében és a szakmai kommunikációban játszik kulcsszerepet. Bár az olyan fiatalosabb platfor-
mok, mint az Instagram vagy a TikTok még kevésbé elterjedtek, ezekben is egyre több cég lát lehetőséget 
a márkaismertség növelésére és az új generációk megszólítására.
A kutatás eredményei azt bizonyítják, hogy a vármegye vezető vállalatai nemcsak gazdasági teljesítményük-
ben, hanem digitális jelenlétükben is élen járnak, és jó példát mutatnak a térség kisebb vállalkozásai számára.
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Több, mint 30 éves generálkivitelezési tapasztalattal, magas minőségben szolgáljuk 
ki megrendelőink igényeit, legyen szó lakossági, vagy vállalati projektről. 

Szaktanácsadás, árajánlat, helyszíni felmérés, kivitelezés, nyílászárógyártás, árnyékolástechnika, 
építkezések teljeskörű lebonyolítása.

Építőanyag Kereskedésünk Lajosmizsén és Örkényben is kedvezményes árakkal,  
széles kínálattal és garanciával várja vásárlóit.

Az egyedi nyílászárók gyártására specializálódott asztalosüzem helyszíni felméréssel és beépítéssel, 
profi kivitelezéssel várja megrendelőit!

ÉPÍTSEN, ÚJÍTSON FEL VELÜNK!
Az ötlettől a megvalósításig segít a GOMÉP Kft. 

GOMÉP, A SOKOLDALÚ ÉPÍTŐ. 
6050 Lajosmizse, Dózsa György út 219. 
Tel.:30/3494119, 76/455472 

2377 Örkény, Jókai u. 2.   
Tel.:70/1986998 info@gomep.hu

www.gomepito.hu 
https://www.facebook.com/gomepito

ai17636497809_Gomep_1old_2025_09 q.pdf   1   2025. 11. 20.   15:43:00
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A Halaspack Csomagolóanyag Bt. 2002. augusztus

1-jén alakult a Halaspack Rt. jogutódjaként.

A cég 2002 óta a Kunert csoport tagjaként részévé 

vált egy Európában vezető szereppel bíró 

csomagolóanyaggyártó cégcsoportnak.

Az Európában 14, valamint a Távol-Keleten 2 gyárral 

rendelkező csoport a mai napig ezen család 

tulajdonában működik. A cégcsoport fő termékei a 

hengeres csomagolóanyagok, élvédők, valamint 

hullámkarton csomagolóeszközök.

A Halaspack fő tevékenysége a hengeres 

csomagolóanyagok (papírcsövek, papírhordók), 

valamint élvédők gyártása.

Termékeinket környezetbarát technológiával gyártjuk, 

a felhasznált alapanyagok 100%-ban 

újrahasznosított papírt tartalmaznak.

A cég mára világszínvonalú termelőberendezésekkel 

és jól felkészült szakemberekkel igyekszik megfelelni 

minden felhasználói igénynek.

Halaspack Csomagolóanyag Bt. (Packaging Materials 

Deposit Partnership) as the successor of Halaspack 

Rt. was founded on 1st August 2002. Since 2002,

the company has become a member of the Kunert 

Group, a packaging material manufacturing group of 

companies with a leading role in Europe.

The Group, with 14 factories in Europe and 2 factories 

in the Far East, is still owned by the same family.

The Group's main products are cylindrical packaging 

materials, edge protectors and corrugated cardboard 

packaging materials. The main activity of Halaspack 

is the manufacture of cylindrical packaging materials 

(paper tubes, paper drums) and edge protectors.

Our products are manufactured environmentaly-

friendly technology; the raw materials used in the 

combi boxes contain 90% recycled paper, and 100%  

recycled paper for all of our other products.

Today, the company is able meet the needs of all it is 

users with state-of-the-art production equipment 

and highly trained professionals.
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TOP 100 – BÁCS-KISKUN VÁRMEGYE GAZDASÁGA, 2025

Együttműködő partnerek:

Adatok, táblázatok, elemzések:

Központi Statisztikai Hivatal Felhasználói Kapcsolatok Főosztálya

NAV Csongrád-Csanád Vármegyei Adó- és Vámigazgatósága Tervezési és Elemzési Osztály
Czékusné Augusz Márta osztályvezető, Cseh Ildikó szakértő, Bognár Éva tervező-elemző referens, 
Dr. Csontosné Vass-Eysen Erika tervező-elemző referens, Miklós György tervező-elemző referens 

ISSN: 2498-9304
Megjelenteti: Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

Felelős kiadó: Sipos Zsolt titkár; szerkesztő: Orosziné Varga Zelma kommunikációs vezető
Nyomdai előkészítés: Raster Stúdió Kft., Kecskemét (Ábrahám János, Beliczai Hunor)

Nyomda: Premier Nyomda Kft., Budapest

FŰTÉS ● HŰTÉS ● SZANITER

ÉPÜLETGÉPÉSZETI 
ÉS FÜRDŐSZOBA SZAKÁRUHÁZ

SZERELVÉNYBOLT KFT.
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